
Každý by mal za sebou 
niečo zanechať

Vážení spoluobčania,
už po šiestykrát mám 

česť sa Vám prihovoriť 
v čase prichádzajúcich 
vianočných sviatkov. V ča-
se keď sa príroda zahalí 
do bieleho plášťa, mrázik 
zafarbí naše líčka do čer-
vena, všetko okolo nás sa rozžiari a celú 
túto atmosféru v pozadí dotvárajú tóny via-
nočných kolied a piesní. Znejú takmer všade 
kde sa pohneme, v rádiách, v hypermarke-
toch, v obchodných centrách, na ulici... 

Už od októbra nám obchodníci ponú-
kajú vianočný tovar, v televízii takmer na 
všetkých staniciach bežia televízne reklamy 
s vianočnou tematikou a super ponukami, 
zľavami pred Vianocami. Priznám sa, že 
nemám rada tieto komerčné ťahy na zá-
kazníka a pýtam sa, načo je to dobré. Ľudia 
vystresovaní pobehujú, zháňajú darčeky, 
vianočné ozdoby, nakupujú, len aby niečo 
na štedrovečernom stole nechýbalo. Na-
priek týmto vonkajším vplyvom milujem 
tieto najkrajšie, radostné, čarovné, boha-
té, láskyplné, kresťanské sviatky narode-
nia Ježiša Krista, sviatky pokoja a mieru. 
A preto skôr, ako sa ponoríme do čarovnej 
atmosféry Vianoc, dovoľte mi v krátkosti 
zrekapitulovať a zhodnotiť rok 2012 z po-
hľadu činnosti našej samosprávy.

V pomaly odchádzajúcom roku ste mali, 
vážení občania, možnosť pozorovať mnohé 
aktivity, ktoré prispeli ku skrášleniu a zve-
ľadeniu našej obce. Začiatkom roka sme 
odovzdali 20 bytov na bývanie mladým 
rodinám. Práce na výstavbe nájomných by-
tov však ešte nekončia. V rámci budovania 
technickej vybavenosti k nájomným bytom 
sa pokračovalo v prácach na stavebných 
objektoch – dažďová kanalizácia, vonkajšie 
osvetlenie areálu a areálové komunikácie. 
Počas roka prebiehali i práce zamerané na 
úpravu okolia bytoviek. Vyviezli sme veľké 
množstvo stavebného odpadu a upravili 
terén v okolí bytoviek. Na jar v roku 2013 
budeme v prácach pokračovať. 

(Pokračovanie na 2. strane.)

príhovor starostky

Všetko krásne v novom roku,
dobrých ľudí popri boku.
Veľa šťastia, veľa zdravia,

nech sa všetky plány zdaria!

 praje Redakčná rada 
 Ostrovského spravodajcu

  Èíslo 2                                                       Ročník VI.                                            December 2012 

� Božie narodenie je blízko nás 8
� Za novými oknami to žije 10
� Aj škôlkari sa tešia na Vianoce 11
� Cena obce pre cyklistov 13

v tomto čísle

Mikuláš dobré deti neobišiel!

Niekde chodí Mikuláš do kostola, inde do kultúrneho domu, ale v Ostrove zašiel za deť-
mi aj priamo do školy! Okrem čerta a balíčkov plných maškŕt priniesol im predvianočnú 
náladu a veľa radosti. Čo všetko sa ešte deje v ostrovskej škole, sa dozviete v článku Za 
novými oknami to naplno žije na 10. strane.

V júli 2013 pripravuje obec oslavy k už 
spomínanému 900. výročiu prvej písomnej 
zmienky o obci Ostrov. Pri tejto príležitosti 
plánujeme zriadiť pamätnú izbu. 

Budú v nej umiestnené fotografie zachytá-
vajúce históriu našej obce ako i odevy a rôzne 
náradie a predmety, domové zariadenia, ktoré 
sú typické pre našu obec a ktoré boli neodmys-
liteľnou súčasťou každodenného života obyva-
teľov obce. Takúto zbierku historických fotografií 
a predmetov však nie sme schopní vytvoriť bez 
Vašej aktívnej pomoci. Preto prosíme všetkých, 

ktorí majú doma staré fotografie zachytávajúce 
našu obec, kultúrny život v nej, ľudí pri práci či 
zábave, aby priniesli tieto fotografie na obecný 
úrad, kde ich pracovníci obecného úradu naske-
nujú a ihneď majiteľovi vrátia.  

Ak Vám záleží na tom, aby sa uchovali 
spomienky na našu obec a aby sa mladšej 
generácií ako i návštevníkom osláv v našej 
obci umožnilo nahliadnuť do jej histórie, pri-
pojte sa k nám a vytvorte spolu s nami dielo, 
ktoré bude hrdo prezentovať našu obec. 

Mgr. SIMONA VATRTOVÁ

Požičiate historické fotografie?

Na jedličke sviečky svietia, v jasliach leží Božie dieťa. 
Nech vás jeho láska hreje, žiari i v tmách beznádeje, 

do sŕdc, duší vašich vloží – radosť, šťastie, pokoj boží. 
Na Vianoce pokoj v duši, šťastie, ktoré nič nezruší.

V novom roku veľa sily, by ste zdraví dlho žili.
Veselé Vianoce a šťastný nový rok 

obyvateľom obce Ostrov prajú 

starostka obce, poslanci OZ,
zamestnanci Obce Ostrov 

a redakčná rada OS
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Manželstvo bez detí je
ako de� bez slnie�ka.

NARODILI SA

Mlados� nie je obdobie života,
ale stav duše.

NAŠI JUBILANTI

Š�astný je, kto zomrie prv,
než sám za�ne vola� smr�, aby ho

vzala...

S ÚCTOU SPOMÍNAME

(Dokončenie z 1. strany.)

Vďaka spoločnosti Prowin bola zrekonštru-
ovaná autobusová zástavka v Malom Orvišti. 
Napriek pozitívnym ohlasom od občanov mu-
sím s poľutovaním konštatovať, že autobuso-
vá zástavka dlho nevydržala bez vonkajšieho 
zásahu. Dnes si každý môže všimnúť obitú 
omietku vo vnútri zástavky. 

Koncom leta sa nám podarilo vymeniť na 
budove základnej školy drevené okná za 
plastové. Touto investíciou sme prispeli nielen 
ku skrášleniu interiérových priestorov, ale aj 
zabránili značným tepelným únikom (str. 10).

Rekonštrukcie na OcÚ
Počas letných prázdnin sme obnovili kance-

láriu pracovníkov obecného úradu, ktorá bola 
vo veľmi zlom technickom stave. Steny boli 
na viacerých miestach značne popraskané, 

tvorili sa až centimetrové ryhy. Spodná časť 
stien vlhla. Preto sa museli oškrabať od starej 
maľovky (nachádzalo sa tu viacero vrstiev), 
hĺbkovo napenetrovať, armovať za účelom 
odstránenia prasklín a následne omietnuť. 
Vlhkosť bola odstránená nanesením sanačnej 
omietky. V miestnosti sme boli nútení upraviť 
aj elektroinštaláciu a pripraviť ju pre potreby 
kancelárie. Po odbornom posúdení bolo ziste-
né, že elektroinštalácia je v havarijnom stave 
a nespĺňa potrebné normy. Muselo dôjsť k jej 
kompletnej výmene a doplneniu podľa po-
žiadaviek. V súvislosti s týmito prácami bolo 
potrebné riešiť aj strop, do ktorého nebolo 
možné žiadnym spôsobom zasahovať, nakoľ-
ko jeho zloženie je z palachu nabitého na do-
skách a z omietky. Pri činnosti rozvodu novej 
elektroinštalácie sa tento strop rozpadal. Naj-
jednoduchším a najrýchlejším riešením bolo 
strop znížiť sadrokartónom a zatepliť. Tým 
sme mohli nainštalovať nové, úsporné LED 
svietidlá. Zateplením sme získali i tepelnú 
úsporu. Zvolením sadrokartónového stropu 
sme vyrovnali stropné nerovnosti. Súčasne 
s touto rekonštrukciou boli riešené i nové po-
dlahové krytiny, ktoré sa taktiež od existencie 
úradu nemenili a boli v zlom stave. Dlažba 
odskakovala, nakoľko bola nalepená che-
moprénom, linoleum bolo preležané a prede-
ravené, zospodu plesnivé. 

V rekonštrukcii obecného úradu sme pokra-
čovali na jeseň. Vďaka získanej dotácii z Mi-
nisterstva financií SR sa nám podarilo budovu 
zatepliť. Zateplením a novou omietkou sa 
výzor budovy obecného úradu po mnohých 
rokoch podstatne zmenil. Po ukončení týchto 
prác sme vybudovali kanalizačnú prípojku 
a napojili sa na verejnú kanalizačnú sieť. Ešte 
zopár kozmetických úprav a budova obec-
ného úradu bude našu obec celkom slušne 
reprezentovať. 

Zmeny v športovom areáli
Okrem týchto aktivít sme pokračovali v re-

konštrukcii budovy v športovom areáli, a to 
vďaka poskytnutému grantu zo Západoslo-
venskej energetiky a Trnavského samospráv-
neho kraja. Na ihrisku sa vybudovali závlahy 
a vykonala rekonštrukcia sociálneho zariade-
nia pre rozhodcov. V kultúrnom dome sme 
vymaľovali malú sálu a toalety. Následne nás 
nemilo prekvapilo zatekanie strechy v časti, 
kde sa nachádza pódium. Preto sme boli 
nútení dať vykonať jej obhliadku. V minu-
lom roku rovné plochy striech boli opravené. 
V najbližšom čase nás čaká oprava zatekajú-
cej šikmej stredovej strechy. 

Kultúrne a športové dianie
Neoddeliteľnou súčasťou diania v obci sú 

i rôzne kultúrne či športové podujatia. K tejto 
téme som sa už viackrát vyjadrovala. Pri 
príprave kalendára kultúrnych podujatí a ná-
sledne rozpočtu obce som zohľadnila všetky 
skúsenosti, ktoré s touto činnosťou máme. 
Spomeniem len podujatia organizované či pod-
porované obcou. Za úspešné obecné podujatia 
považujem Detský karneval, Jesenný ples či 
podujatie Posedenie s dôchodcami, ktoré sa 
koná každoročne v októbri v rámci Mesiaca 
úcty k starším. V tomto roku som bola veľmi 
pozitívne prekvapená a priam nadšená z via-
nočných trhov. Myslím si, že príprava takýchto 
trhov je veľmi náročná a organizátor – rodi-
čovské združenie pri MŠ a ZŠ – to zvládol 
bravúrne. Každoročne úroveň tohto podujatia 
vzrastá a teším sa na budúci rok, čím novým 
opäť prekvapia. Na príprave tohto podujatia je 
vidieť, že v našej obci je mnoho občanov, ktorí 
naozaj majú chuť robiť niečo viac.

od 1.7.2012 do 12.12.2012
S deťmi, s ktorými si rodičia nerobia sta-

rosti, často mávajú starosti dejiny.
(Wiesław  Brudzinski)

Narodili sa
Lucas Bartoš

Tadeáš Borovský
Timea Valová

Nelli Čmaradová

Smrť neprekvapí múdreho, 
ten je vždy pripravený odísť...

(Jean de La Fontaine)

Zomreli
Štefan Šandrik

Antónia Miháliková
Augustín Janega

Jozefína Košútová
Mária Košútová

- OcÚ - 

spoločenská kronika

príhovor starostky

Každý by mal za sebou niečo zanechať

� Obecný úrad po zateplení.

� Obecný úrad pred zateplením.
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 Posledná obecná akcia sa koná koncom 
roka, na Silvestra. Poslanci obecného zastu-
piteľstva pozývajú Ostrovčanov o polnoci na 
varené vínko a spoločnú rozlúčku zo starým 
rokom a privítanie nového roka. 

V rámci činnosti Mikroregiónu nad Ho-
leškou v druhej polovici tohto roka sa konali 
Kapustové hody v Trebaticiach, kde obec 
Ostrov mala zástupcov z radu zamestnancov 
OcÚ – Lukáša Pavlecha, Hanku Zubákovú, 
Zitku Miklánkovú a paralympionika Vladislava 
Janovjaka, pôvodne vyučeného kuchára. Za 
dozorujúceho kuchára sme vymenovali Zola 
Baka, šéfkuchára zo „70-tky“. Potenciál bol 
slušný. Napriek tomu sa nám vyhrať nepo-
darilo, ale nálada bola výborná. Ďalším veľmi 
úspešným podujatím bola Cyklo Holeška tour 
2012, so štartom i cieľom vo Veľkých Kostoľa-
noch. Napriek nepriazni počasia sa na tohto-
ročnej cyklotrase zúčastnilo 113 cyklistov. 

Teší ma, že aj obec Ostrov mala zastúpenie. 
Medzi posledné aktivity mikroregiónu v me-
siaci december patrí slávnostné preberanie 
betlehemského svetla, ktoré sa uskutoční 
v nedeľu 23.12.2012 o 10.30 hod. v Kostole 
sv. Imricha. Srdečne Vás pozývame! 

Prípravy deväťstoročnice
V budúcom roku očakávame dve význam-

né udalosti. Hneď na začiatku oslávime 20. 
výročie vzniku SR a naša obec oslávi 900. 
výročie prvej písomnej zmienky o obci. Osla-
vy 900. výročia sa uskutočnia v dňoch 6. a 7. 
júla 2013. Na túto významnú udalosť sa obec 
pripravuje už od jari tohto roku. Pri príležitosti 
osláv obec pripravuje aj vydanie obsiahlejšej 
monografie o obci. Snažili sme sa zapojiť 
do spracovania monografie množstvo ľudí, 
preto dúfam, že sa nám to podarí. Rovnako 
verím, že i vy, vážení občania, budete obci 
nápomocní a pomôžete nám pri príprave tak 
výnimočnej udalosti. Tak ako v tomto vydaní, 
aj pred samotnými oslavami vás budeme 
vyzývať k spolupráci. Dvere mojej kancelárie 
sú otvorené pre každého s dobrým nápadom, 
zaujímavou myšlienkou, s ponukou na kon-
krétnu pomoc. Budem nápomocná každému, 
kto prejaví záujem. 

Všetky aktivity obce v budúcom roku sa 
budú odvíjať práve od prípravy týchto osláv. 
Plánujeme výstavbu nových autobusových 
zastávok, zriadenie pamätnej izby či opravu 
miestnych komunikácii. V roku 2013 začneme 
práce na výstavbe chodníka medzi Blatin-
skou a Hlavnou ulicou v časti Malé Orvište 
a naďalej budeme pokračovať v prácach na 

dokončení technickej vybavenosti nájomných 
bytov. Vyčlenili sme financie aj na dokonče-
nie rekonštrukcie zvonice v Malom Orvišti. 
Rovnako budeme pokračovať v starostlivosti 
o našu obec a obecné budovy. 

Kto nič nerobí, nič nepokazí?
Milí spoluobčania, na budúci rok sa veľmi 

teším napriek tomu, že cítim veľké napätie 
a mám strach z toho, či to, čo sme si na-
plánovali, sa nám podarí zrealizovať. Tento 
pocit mám stále, neviem sa ho zbaviť, napriek 
tomu, že väčšinou sa nám veľa vecí podarí. 
Spomínam si na stretnutie s jedným mojím 
známym. Opýtal sa ma, ako sa mám, čo nové 
v obci. S nadšením som mu povedala, čo sa 
mi podarilo urobiť, ale tiež som sa zdôverila 
s nepríjemnosťami, ktoré sú neoddeliteľnou 
súčasťou tejto práce. Dal mi radu: nerob nič. 

Kto nič nerobí, nič nepokazí. Zamyslela som 
sa nad jeho slovami a v duchu si myslím, že 
možno má pravdu. Ale potom – načo som tu!? 

Nedokážem nič nerobiť. Zastávam názor, že 
každý by sa mal vo svojom živote správať tak, 
aby za sebou niečo zanechal. Takých, čo nič 

nerobia a len kritizujú, je už dosť. 
Na záver by som chcela poďako-

vať zamestnancom Obce Ostrov za 
ich obetavú prácu, poslancom obec-
ného zastupiteľstva za rozumné roz-
hodnutia a spoluprácu ako i všetkým 
tým, ktorí s obcou spolupracovali 
a podieľali na jej zveľaďovaní.

Vážení spoluobčania, blížia sa Via-
noce, na ktoré sa tešíme spolu s deť-
mi, blízkymi či priateľmi. Sme pozi-
tívne naladení a chceme im pripraviť 
čo najviac prekvapení. S radosťou 
a jemným vzrušením balíme darče-
ky, s deťmi pripravujeme ozdoby na 
stromček, plánujeme čo napečieme, 
vianočné menu je pre nás tradičné, 
nič meniť nebudeme. Celú túto svia-
točnú atmosféru dopĺňa zdobenie 
našich príbytkov. Príjemnú pohodu 
nám vyčarujú spoločne zhotovené 
vianočné dekoratívne drobnosti ako 
girlandy, vence nad vchodové dvere 
a svietniky, ktoré nám budú svietiť 
práve v deň, kedy... 

Kiežby hrejivé vianočné svetlo 
porozumenia a pokoja v nás zotr-
valo čo najdlhšie. Bol by to naj-
krajší vianočný dar. Pričiniť sa oň 
musíme predovšetkým sami, vo 

svojom vnútri.
PhDr. DANA BOROVSKÁ

starostka obce

Radosť zo športovcov
Blíži sa koniec roka, a preto som sa 

rozhodla bilancovať. Trápenia, starosti 
a ekonomickú krízu „hodím za hlavu“ 
a spomeniem len to, čo väčšine z nás 
tento rok určite urobilo radosť – a to boli 
úspechy našich športovcov. 

Či už sú to fanúšikovia hokeja, cestnej 
cyklistiky, streľby... všetci budú so mnou 
súhlasiť, ak poviem, že v tomto bol rok 
2012 pre naše malé Slovensko nadmieru 
úspešný. A rozhodne aj pre našu obec. Už 
pri otvorení Paralympijských hier v Londý-
ne sme dúfali, že nám NAŠI cyklisti prinesú 
medailu. A stalo sa. Preto som bola veľmi 
hrdá, keď sme mohli v kultúrnom dome pri-
vítať našich bronzových paralympionikov. 
Chalanov, ktorí napriek tomu, že získali 
tento vzácny kov a vlastnia veľké množstvo 
ďalších významných cien a medailí, stoja 
pevne nohami na zemi a prekvapujú svojou 
skromnosťou. Chalanov, ktorí si zaslúžia 
náš obdiv a uznanie nielen za svoje športo-
vé výkony, ale aj za svoju ľudskosť. Myslím 
si, že každý, kto prišiel na túto besedu, mi 
určite dá za pravdu. A tým, ktorí nemohli 
prísť, ponúkame v našom Spravodajcovi 
aspoň krátky článok a zopár fotografií z tej-
to akcie. Zároveň ma teší, že sa naša obec 
môže pochváliť aj ďalšími nádejnými mla-
dými športovcami, s ktorým sa možno už 
o pár rokov stretneme pri oslave ich športo-
vých úspechov a možno aj pri oslave olym-
pijskej medaily. A ak vás zaujíma, kto to je, 
prečítajte si články v športovej rubrike.

Mgr. SIMONA VATRTOVÁ

editoriál

� Obnovené priestory kancelárie pracovníkov OcÚ.

� Ostrovské súťažné družstvo bolo jedným zo sied-
mich zapojených do súťaže vo varení kapustnice 
v Trebaticiach.
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Zber papiera a plastov
rok 2013

Obecný úrad Ostrov v spolupráci so 
spoločnosťou Marius Pedersen, stredisko 
Piešťany, určujú na likvidáciu komunálneho 
odpadu v obci v roku 2013 tieto termíny:

PAPIER
Január                         -
Február 1. (utorok)
Marec  15. (utorok)
Apríl  26. (utorok)
Máj                              -
Jún 7. (utorok)
Júl  19. (utorok)
  

Modrá plastová 
nádoba slúži len 
na zber papiera.

Zberá sa: noviny, 
časopisy, brožúry, 
katalógy, cenníky, 
knihy, adresáre, te-
lefónne zoznamy, 
lepenky, vlnité le-
penky.

Nezberá sa: per-
gamenový, asfal-

tový, dechtový papier a lepenka, brúsny, 
mastný, lakovaný a napustený papier a le-
penka, hygienicky nevhodný papier, obuv-
nícka lepenka, papierový prach a výseky 
dierkovačiek, papier a plasty znečistené 
potravinami.

Nádoba nesmie obsahovať nečistoty 
(piesok, uhlie, kovy, sklo, cement, škváru, 
drevo, kožu, gumu a iné).

 
PLASTY

Január  -
Február  7. (štvrtok)
Marec  21. (štvrtok)
Apríl -
Máj 2. (štvrtok)
Jún 13. (štvrtok)
Júl  25. (štvrtok)

P E T  f ľ a š e 
a ostatné plasty 
sa budú zberať 
osobitne do vre-
ca.

Zberá sa: PET fľaše z nealkoholických 
nápojov v stlačenom stave, vrecká, fólie, 
igelity, plastové nádoby z kozmetiky – po-
travín.

Prosíme o dôkladné triedenie odpa-
dov. Prispievate tým k ochrane životného 
prostredia a úspore dôležitých druhotných 
surovín. Za spoluprácu a účasť pri triedení 
odpadov ďakujeme.

Informácie: Piešťany, Valová 44, tel.: 
033/7741 954  - OcÚ - 

Obecné zastupiteľstvo v Ostrove dňa 
3. septembra 2012 

schválilo:
� Dodatok č. 1 k zmluve o dielo č. 1 na 

dodávku a montáž prác pre stavbu Nájomné 
bytové domy - Ostrov so zhotoviteľom K+K 
Stavebno-obchodná spoločnosť, s. r. o., Pieš-
ťany zo dňa 13.6.2011, ktorý sa týkal rozdielu 
v cene diela v dôsledku zmeny sadzby DPH 
od 1.1.2011 z 19 % na 20 %.
� Zmluvu o dielo č. 1/2012 o poskytovaní 

služieb s Martinom Pavlechom, bytom Ostrov 
209, na poskytovanie služieb údržby verejnej 
zelene v obci Ostrov a súvisiace práce.
� Zmluvu o dielo č. 2/2012 o poskytovaní 

služieb s firmou Brodek a spol., Leopoldov na 
poskytovanie služieb údržby a opravy verej-
ného osvetlenia a obecného rozhlasu v obci 
Ostrov a súvisiace práce.
� príspevok na stravovanie za nasledov-

ných podmienok (oprávnený žiadateľ – osa-
melo žijúci dôchodca, ktorého výška príjmu 
je nižšia ako 275,00 €/mesačne vrátane, prí-
spevok sa poskytuje na obedy dodávané PD 
Pokrok Ostrov, výška príspevku sa stanovuje 
na sumu – 0,33 €/na 1 obed, účinnosť posky-
tovania príspevku: 1.1.2013).
� Zmluvu o dielo – napísanie časti diela 

Obec Ostrov 1113 – 2013 s Mgr. Jarmilou Hlu-
chovou, bytom Matuškova č. 15, Piešťany.
� Zmluvu o dielo – napísanie časti diela 

Obec Ostrov 1113 – 2013 s Mariánom Klčom, 
bytom Sadová 1049/3, Vrbové.
� Zmluvu o dielo – napísanie časti diela 

Obec Ostrov 1113 – 2013s PhDr. Vladimírom 
Krupom, bytom Žilinská cesta č. 48, Piešťany.
� Zmluvu o dielo – napísanie časti diela 

Obec Ostrov 1113 – 2013 s Mgr. Martinom 
Kostelníkom, bytom Nová 224/19, Spišské 
Tomášovce.
� termín budúcoročných osláv 900. výročia 

prvej písomnej zmienky o obci Ostrov na 6. 
– 7. júla 2013.

neschválilo:
� žiadosť Eriky Papayovej, rod. Buchelovej, 

bytom Ostrov 227, o prevod nehnuteľnosti 
– predaj časti pozemku (150 m2) parc. č. 
458/5, orná pôda, v celkovej výmere 8913 
m2, vo vlastníctve obce, nachádzajúcej v k. ú. 
Ostrov, zapísanej SK Piešťany na LV 1658. 

odporučilo:
� predsedovi komisie pre výstavbu, územ-

né plánovanie a rozvoj obce Jozefovi Tkáczo-
vi osloviť predsedu PD Ostrov Ing. Juraja 
Schuchmanna, ako nájomcu susedných po-
zemkov o súhlas na vykopanie odvodňovacie-
ho kanála popri oplotení cintorína, ktorým by 
sa zabezpečil odvod stekajúcej vody a blata 
z polí, ako dočasného riešenia problému zo 
zanášaním hrobov pri prívalových dažďoch. 
� starostke obce zabezpečiť prekopanie 

časti odvodňovacieho kanála za rodinným 
domom č. 214, v šírke cca 5 m v smere od 
záhrady Jána Polčana po rod. dom Dušana 
Bielika, za účelom zistenia príčiny nepriechod-
nosti dažďovej vody, ktorú kanál zachytáva. 

Obecné zastupiteľstvo v Ostrove dňa 8. 
októbra 2012 

schválilo:
� prevod majetku obce z dôvodu hodného 

osobitného zreteľa – zámenu nehnuteľnosti vo 
vlastníctve obce – pozemok registra C, zapísa-
ný na LV č. 900, vedený SK Piešťany s parc. 

č. 215/2 – záhrada, o výmere 41 m2, druh 
pozemku zastavané plochy a nádvoria, k. ú. 
Ostrov a pozemok registra C, parc. č. 432/144, 
– zast. pl. a nádvoria, o výmere 14 m2, k. ú. 
Ostrov za pozemok parc. č. 215/11 – záhrada, 
o výmere 55 m2, k. ú. Ostrov, vo vlastníctve 
Mgr. Ľubomíra Valu, bytom Ostrov 428.
� Zámennú zmluvu uzatvorenú medzi Ob-

cou Ostrov a Mgr. Ľubomírom Valom, bytom 
Ostrov 428, zo dňa 8.10.2012.
� Dodatok č. 2 Štatútu Obce Ostrov schvá-

leného OZ v Ostrove uznesením č. 3/2007-D 
zo dňa 2.4.2007.
� Cenu Obce Ostrov paralympionikovi Vla-

dislavovi Janovjakovi a jeho pilotovi Róbertovi 
Mitošinkovi za vynikajúce výsledky v športovej 
činnosti – v cestnej cyklistike, a propagáciu ob-
ce doma i v zahraničí. Cenu obce tvorí plaketa 
s erbom obce a peňažitá odmena vo výške 
200,00 eur pre každého športovca. K cene obce 
sa vydáva potvrdenie (preukaz) o jej udelení. 
� odovzdanie Ceny Obce Ostrov na sláv-

nostnom zasadnutí obecného zastupiteľstva, 
ktoré sa uskutoční dňa 13.10.2012 o 17.00 
hod. v priestoroch Kultúrneho domu v Ostrove. 
Po ukončení slávnostného zasadnutia obecné-
ho zastupiteľstva sa uskutoční beseda s oce-
nenými športovcami. Po skončení besedy sa 
uskutoční recepcia pre pozvaných hostí. 
� v zmysle bodu 5.2.8 Smernice č. 1/2012 

o verejnom obstarávaní – postupy Obce 
Ostrov pri zadávaní zákaziek na dodanie to-
varov, na zhotovenie prác alebo na poskytnu-
tie služieb, koncesiu v súlade so Zákonom č. 
25/2006 Zb. o verejnom obstarávaní v znení 
neskorších predpisov, zadanie zákazky s níz-
kou hodnotou vopred určenému záujemcovi – 
Agentúra DUNA, s. r. o., Pod Párovcami 165, 
92101 Piešťany, na zorganizovanie osláv 900. 
výročia prvej písomnej zmienky o obci Ostrov, 
ktoré sa budú konať v termíne 6.7.2013 za 
sumu 9 999,00 eur bez DPH. 
� firme MIKO Gastro, s. r. o., Ostrov 295, 

922 01 Ostrov, umiestnenie reklamy na zastáv-
ku v obci Ostrov, pri kostole v smere od Piešťan, 
s podmienkou, že sa bude starať o vzhľad pred-
metnej zastávky a o jej čistotu do termínu výme-
ny starých zastávok v centre obce za nové.
� Dohodu o skončení nájmu bytu a Zmlu-

vu o nájme bytu č. 485/3/7-2012 zo dňa 
8.10.2012 uzatvorenú medzi prenajímateľom: 
Obec Ostrov, zastúpená PhDr. Danou Borov-
skou, starostkou obce a nájomcami: Lucia 
Borovská, bytom Malé Orvište 485, 922 01 
Ostrov a Ľudovít Tóth, bytom Malé Orvište 
485, 922 01 Ostrov.
� Zmluvu o nájme bytu č. 485/3/7-2012 zo 

dňa 8.10.2012, uzatvorenú medzi prenajíma-
teľom: Obec Ostrov, zastúpená PhDr. Danou 
Borovskou a nájomcom: Tomáš Gáll a Zuzana 
Gállová, rod. Gáborová, Dolný Lopašov 71. 
Predmetom nájmu je 2-izbový byt o celkovej 
výmere vrátane balkónu 69,05 m2, Blatinská 
ulica, súp. č. 485, Ostrov, časť Malé Orvište.
� Zmluvu o dielo č. 06/RA/2012, zo dňa 

1.10.2012, s účinnosťou od 2.10.2012, medzi 
Obcou Ostrov a spoločnosťou Rekosta Pieš-
ťany, s. r. o., Bratislavská 110, 92101 Piešťa-
ny, na zhotovenie prác – Zateplenie budovy 
Obecného úradu v Ostrove.

neschválilo:
� Dodatok č. 3 k zmluve o dielo č. 1 na 

dodávku a montáž prác pre stavbu Nájom-
né bytové domy - Ostrov so zhotoviteľom 

Závery z rokovaní 
obecného zastupiteľstva 

komunálny odpad
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Blíži sa obdobie podávania priznaní 

k dani z nehnuteľností a žiadostí o oslobo-
denie, príp. úľavu na dani z nehnuteľností 
a poplatku za komunálny odpad a drobné 
stavebné odpady

Priznanie k dani z nehnuteľností je da-
ňovník povinný podať do 31. januára zda-
ňovacieho obdobia, v ktorom mu vznikla da-
ňová povinnosť, podľa stavu k 1. januáru zda-
ňovacieho obdobia a v ďalších zdaňovacích 
obdobiach do tohto termínu, len ak nastali 
zmeny skutočností rozhodujúcich na vyru-
benie dane z nehnuteľností (kúpa, predaj, 
prípadne darovanie stavby, pozemku).

Zníženie, resp. oslobodenie od dane z ne-
hnuteľností daňovník uplatňuje, podľa platnej 
novely zákona 582/2004 Z. z. o miestnych 
daniach od 1.1.2013, v prílohe priznania 
k zníženiu dane alebo oslobodeniu od da-
ne (tlačivo bude k dispozícii v januári 2013 

na Obecnom úrade v Ostrove) a v lehote na 
podanie daňového priznania (do 31.1.2013) 
a v zmysle zákona 582/2004 Z. z. a VZN č. 
4/2012, správcovi dane predloží doklad preu-
kazujúci nárok na zníženie dane (list vlastníc-
tva, potvrdenie z úradu práce, sociálnych vecí 
a rodiny alebo preukaz ZŤP). 

Podľa novely zákona sa daň za psa 
neplatí k 28.2., ale bude vyrubená v jed-
nom spoločnom rozhodnutí spolu s daňou 
z nehnuteľností!

Ďalej upozorňujeme občanov, že podľa 
platného zákona musia byť všetky platby 
za dane a poplatky prijaté obcou správne 
označené (variabilný symbol nájdete na svo-
jom rozhodnutí). Neoznačené a zle označené 
platby sa podľa zákona o miestnych daniach 
nevracajú platcovi späť!

Od 1.1.2013 sú v platnosti nové tlačivá na 
podávanie priznania k dani z nehnuteľností, 

ktoré budú od januára k dispozícii na Obec-
nom úrade v Ostrove. Sadzby daní na rok 
2013 zostávajú nezmenené.

Ak chce občan získať úľavu na poplatku 
za komunálny odpad, je potrebné predložiť 
písomnú žiadosť spolu s relevantným do-
kladom, ktorý preukazuje nárok na oslobo-
denie, prípadne úľavu (potvrdenie od úradu 
práce, sociálnych vecí a rodiny, potvrdenie 
o ubytovaní mimo miesta trvalého bydliska...). 
Predmetné doklady je potrebné predložiť 
najneskôr do 31.1.2013!

Výška poplatku za komunálny odpad 
a drobné stavebné odpady sa zmenila zo 
17,- € na osobu za kalendárny rok na 18,25 € 
na osobu za kalendárny rok.

Výška poplatku pre právnické osoby sa pri 
110 l nádobách znížila zo 143,- € na 114,40 € 
za 1 nádobu na kalendárny rok.

(OcÚ)

Dane a poplatky v roku 2013

K+K Stavebno-obchodná spoločnosť, s. r. o., 
Piešťany, ktorého predmetom je vykonanie 
prác navyše a predĺženie termínu zhotovenia 
technickej vybavenosti.
� uhradenie faktúry č.10120022, vysta-

venej dňa 26.6.2012, s dátumom splatnosti 
6.7.2012, na sumu 19 732,60 €, spoločnosti 
K+K stavebno-obchodná spoločnosť, s. r. o., 
Piešťany, nakoľko ju obec Ostrov považuje za 
nedôvodnú a v rozpore so Zmluvou o dielo 
č. 1 zo dňa 20.1.2010.

Obecné zastupiteľstvo v Ostrove dňa 10. 
decembra 2012 

schválilo:
� zmenu rozpočtu vrátane programov 

a podprogramov rozpočtovým opatrením č. 

8/2012 v zmysle ustanovenia § 14 ods. 2 
písm. b zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočto-
vých pravidlách územnej samosprávy,
� rozpočet vrátane programov a podprogra-

mov na rok 2013,
� znenie kúpnej zmluvy na odpredaj ne-

hnuteľnosti – požiarna zbrojnica + knižnica, 
súp. č. 112 na parc. č. 432/58, nachádzajúca 
sa na území obce Ostrov, zapísaná na LV č. 
900, k. ú. Ostrov a pozemok, nachádzajúci sa 
na území obce Ostrov, zapísaný na LV č. 900 
k. ú. Ostrov, ako parc. č. 432/58 o výmere 138 
m2 a podmienky obchodnej verejnej súťaže 
na odpredaj nehnuteľnosti, ktorá je vo výluč-
nom vlastníctve obce. 

sa uznieslo na: 
�  Všeobecne záväznom nariadení č. 

2/2012 o výške mesačného príspevku na 
čiastočnú úhradu nákladov škôl a školských 
zariadení na území obce Ostrov,
�  Všeobecne záväznom nariadení č. 

3/2012 o miestnych daniach na území obce 
Ostrov,
�  Všeobecne záväznom nariadení č. 

4/2012 o miestnom poplatku za komunálne od-
pady a drobné stavebné odpady obci Ostrov,
�  Všeobecne záväznom nariadení č. 

5/2012 o chove, vodení a držaní psov na úze-
mí obce Ostrov,
�  Všeobecne záväznom nariadení č. 

6/2012 o určení výšky dotácie na prevádzku 
a mzdy na dieťa MŠ a školských zariadení so 
sídlom na území obce Ostrov.

Mgr. SIMONA VATRTOVÁ

Dňa 1.1.2013 si pripomenieme 20. výro-
čie vzniku samostatnej Slovenskej repub-
liky, preto sa spolu vráťme do nedávnej 
minulosti a pripomeňme si udalosti, ktoré 
rozdeleniu republík predchádzali:

Kým česká strana bola za zachovanie pô-
vodného stavu, slovenská strana žiadala posil-
nenie svojho postavenia – zrovnoprávnenie. 

Prvý zjavný česko – slovenský konflikt 
však prišiel už v marci 1990 pri jednaniach 
Federálneho zhromaždenia o zmene názvu 
štátu (tzv. pomlčková vojna, kvôli snahe zme-
niť názov Československo na Česko-Slo-
vensko). Nakoniec zvíťazil kompromis a štát 
dostal názov Česká a Slovenská federatívna 
republika. Podobnú, búrlivú verejnú diskusiu 
vyvolal i spor o nový štátny znak – nakoniec 
bola prijatá podoba znaku vertikálne aj hori-
zontálne rozdeleného na štyri časti. V hornej 
ľavej a dolnej pravej časti sa nachádzal čes-
ký lev, symbolizujúci Českú republiku, v hor-
nej pravej a dolnej ľavej časti sa nachádzal 
slovenský znak – dvojkríž na trojvrší.

Prvé slobodné voľby
V júni 1990 sa konali prvé slobodné voľby. 

V Čechách zvíťazilo Občanské fórum, na 
Slovensku Verejnosť proti násiliu (s progra-
mom realizácie slovenskej štátnosti v rámci 
federácie s Českom), druhé však skončilo 
KDH a tretia SNS, čo jasne naznačovalo po-
larizáciu slovenskej spoločnosti. Nová fede-

rálna vláda predstavovala koalíciu OF a VPN 
(KDH odmietlo do federálnej vlády vstúpiť) 
a viedol ju bývalý komunista Marián Čalfa.

Myšlienka zmluvy dvoch republík mala 
svoj pôvod v zlých skúsenostiach s poli-
tickými dohodami v minulosti (Pittsburská 
dohoda, Košický vládny program). Našla 
podporu napr. prezidenta V. Havla, no väč-
šina českých politikov s ňou nesúhlasila. 
Nakoniec bola vo februári 1992 v českej 
obci Mílovy uzavretá dohoda, podľa ktorej 
mali republikové parlamenty v mene ľudu 
oboch republík (teda nie republiky navzájom) 
uzavrieť zmluvu o federácii. Na Slovensku 
dohoda spôsobila eskaláciu napätia medzi 
vládnym VPN a KDH a opozičným HZDS 
a SNS. HZDS, ktoré dovtedy zastávalo pozí-
ciu federácie, prišlo s návrhom konfederácie, 
voľného vzťahu oboch republík. ČR a SR 
mali mať svoju štátnu suverenitu a vlastnú 
ústavu. Následne by uzavreli štátnu zmluvu 
a vytvorili konfederáciu.

Mečiar kontra Klaus
Keďže Mílovská dohoda nebola úspešná, 

predstavitelia ČNR a SNR sa dohodli, že 
o ďalšom osude federácie rozhodnú víťazi 
budúcich parlamentných volieb. Tie sa mali 
konať v júni 1992. HZDS vyhlásilo program Za 
zvrchovanosť Slovenska, v ktorom požadova-
lo i medzinárodnoprávnu subjektivitu pre Slo-
vensko. S týmto programom získalo podporu 

veľkej časti verejnosti, vo voľbách na Sloven-
sku zvíťazilo a slovenským premiérom sa stal 
Vladimír Mečiar. V Čechách sa víťazom volieb 
stala ODS, premiérom bol Václav Klaus. Do 
rokovaní o podobe spoločného štátu šli obe 
strany s rozdielnymi predstavami. Slovenská 
požadovala konfederáciu so zahranično-po-
litickou subjektivitou oboch republík, ODS 
predložila dve možnosti: federáciu so silným 
centrom, alebo rozdelenie na dva samostat-
né štáty. Proces rozpadu štátu sa prejavil 
i v probléme voľby prezidenta. 5. júla 1992 
sa skončil mandát prezidenta ČSFR V. Havla. 
Podľa zákona bolo treba nového prezidenta 
zvoliť do troch mesiacov. HZDS nepostavilo 
svojho kandidáta a V. Havla odmietlo (spolu 
so SNS) podporiť, čo vyvolalo pobúrenie na 
českej strane a demonštrácie za osamostat-
nenie Česka (3. júla 1992).

Ústava Slovenskej republiky
17. júla 1992 bola SNR prijatá Deklarácia 

o zvrchovanosti Slovenskej republiky, ktorou 
sa potvrdzovala prvotná suverenita oboch 
republík a odvodenosť federácie. V Čechách 
k podobnému aktu nedošlo. V. Havel toho 
istého dňa abdikoval, nikoho iného sa nepo-
darilo zvoliť a štát zostal trvale bez preziden-
ta. V rokovaniach teraz už išlo len o spôsob 
a rýchlosť rozdelenia štátu, pričom na rých-
lom rozdelení trvala predovšetkým česká 
strana.  (Pokračovanie na str. 6.)

20. výročie vzniku Slovenskej republiky
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Obec Ostrov 
v Zoborskej listine

V júli 2013 oslávi naša obec významné 
výročie – 900 rokov od prvej písomnej 
zmienky o nej v Zoborskej listine z r. 
1113. Zoborské listiny boli pôvodne dve. 
Staršia pochádza z r. 1111. Je najstaršou 
slovenskou a Slovenska sa týkajúcou 
listinou. Dokumentuje súdny rozsudok 
o mýte ako príjme Zoborského kláštora, 
ktorý vydal uhorský kráľ Koloman.

Našej obce sa však týka Zoborská lis-
tina z r. 1113, ktorá je oproti tej z r. 1111 
menej zachovaná a poškodená. Je napí-
saná na hrubom kuse kože – pergamene 
a uvádza zoznam obcí od Dunaja až po 
Trenčín a Turiec. Uhorský kráľ Koloman 
v nej potvrdil súpis niekoľkých desiatok ma-
jetkov zoborského opátstva roztrúsených 
po rozsiahlom území Slovenska. Najstaršie 
cirkevné inštitúcie totiž obvykle nemali na 
svoje majetky písomné doklady, preto nie-
kedy vznikali majetkové spory, v ktorých 
museli svoje práva obhajovať. Vďaka nej 
získavame zemepisný obraz o vtedajšej 
Nitrianskej a Trenčianskej župe. Zemepis-
né názvy (dedín, kopcov, potokov, riek, 
chotárov) sú v slovanskom  i maďarskom 
jazyku. Na listine sa nezachovali ani peča-
te, ani spečatenia. V súčasnosti sú uložené 
v Nitrianskom biskupskom archíve.

Úryvok z prepisu Zoborskej listiny:
„Dedina Krakovany mala ako medzník 

s (zaniknutou) dedinou Bašovce topoľový 
lesík, jej druhým medzníkom oproti Strážam 
je riečka Holeška; oproti (zaniknutej) dedine 
Poskoz je hranicou Šípkovský potok a dub; 
oproti (zaniknutej) dedine Messan (Meča-
ny ležali asi v časti dnešného vrbovského 
alebo šípkovského chotára) je medzníkom 
vŕšok a pri ňom dub. Medzníkom dediny 
Ostrov oproti Orvišťu je vŕba a ešte jeden 
strom. Medzníkom dediny Trebatíc oproti 
Piešťanom je hruška, druhým medzníkom 
oproti Kocuriciam je dub a posledný medz-
ník je v (zaniknutej) dedine Kunoz (ktorá 
ležala asi v chotári dnešných Boroviec).“

Zdroj: internet
(sch)

V sobotu 3. novembra sa konali koncerty pri 
príležitosti Ostrovských hodov. Ako prvá sa na 
pódiu predstavila kapela Priatelia, ktorá v našej 
obci vystúpila po prvýkrát a hneď zožala veľký 
úspech. Ako každoročne si publikum užilo 
skupinu Slniečko, ktorá s tradičným reperto-

árom roztancovala celú sálu. Záver patril dis-
kotéke pod taktovkou DJ Minoxiho, ktorý bavil 
všetkých až do 4. hodiny. O zvukársku stránku 
a svetelnú šou sa postarala firma Minoxi light 
and sound. LUKÁŠ PAVLECH

Foto: Erik Ďuriš

Spomienka na hody vo fotografii

20. výročie vzniku 
Slovenskej republiky

(Dokončenie zo str. 5.)
Tá sa obávala, že spomalenie rozpadu 

by vyvolalo hospodársky chaos a finančné 
straty, ktoré by zasiahli českých daňových 
poplatníkov. V. Klaus predložil V. Mečiarovi 
štyri verzie spôsobu zániku federácie: dekla-
ráciu FZ, dohodu národných rád, referendum 
a vystúpenie jednej z republík z federácie. 
26. augusta 1992 na rokovaniach v Brne sa 
dospelo k dohode, podľa ktorej sa ČSFR ma-
la rozdeliť ku koncu rozpočtového roku, teda 
k 31. decembru toho roku. 1. septembra 1992 
prijala SNR Ústavu Slovenskej republiky, 
koncipovanú ako ústavu samostatného štátu. 
25. novembra prijalo Federálne zhromažde-
nie ústavný zákon o zániku ČSFR a od 1. 
januára 1993 vznikli dva samostatné štáty 
Česká republika a Slovenská republika. 

Spracoval  LUKÁŠ PAVLECH
Zdroj: internet
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Sviatočný deň.
Na chvíľu zláskavel čas.

Zastavil sa,
aby nám poprial obzrieť sa späť, 

aby nám dovolil zaspomínať, 
aby nám dovolil dotknúť sa slnka, 

osláviť človeka.

Dňa 21.10.2012 sa dožil pán 

JOZEF SVETLÍK 

úctyhodných 90 rokov. Spoločné stretnutie, 
ktoré si jubilant dohodol so starostkou obce, 
sa konalo dňa 13.11.2012. V úprimnom oča-
kávaní a v príjemnej atmosfére starostka ob-
ce spoločne s Lukášom Pavlechom a Hankou 
Zubákovou oslávencovi zablahoželali a po-
priali mu to najcennejšie – pevné zdravie! 

� � �

V tomto roku dňa 23.12.2012  sa tohto krás-
neho jubilea dožije aj pani 

MÁRIA KLIMOVÁ, 

s ktorou sa na osobné stretnutie už teraz 
tešíme.

Svoj život užívajte v pokoji. Nech dni Vášho 
zrelého veku sú naplnené vďačnosťou nás 
všetkých. Prajeme Vám život krásny, pokojný 
a slnečný. 

SRDEČNE BLAHOŽELÁME!
Starostka obce,

poslanci OZ a pracovníci OcÚ

V rámci spolupráce Obce Ostrov, Poľnohospodárskeho družstva Pokrok Ostrov a Spotrebné-
ho družstva COOP Jednota Trnava v členskej základni Ostrov sa v sobotu 27. októbra, konalo 
posedenie pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. Po príhovore starostky obce PhDr. Dany Bo-
rovskej, vystúpení detí z materskej a základnej školy, nasledovalo občerstvenie, ktoré hudobne 
podfarbovala ľudová hudba Bučkovanka. Text a foto: LUKÁŠ PAVLECH

Posedenie z úcty k starším Najkrajšie torty 
aj v Ostrove

Dňa 22. septembra 2012 sa zúčastnila na 
súťaži o najkrajšiu tortu pre slávny kúpeľný 
hotel Thermia Palace a kúpeľný dom Irma 
s témou symbolizujúcou Kúpele Piešťany 
s názvom Torta pre Thermiu aj Jarmila Vatr-
tová z Ostrova. Získala krásne 2. miesto za 
cca 65 cm vysokého barlolamača.

Redakcia

Čokoládové guľôčky
Potrebujeme: 80 g čokolády, 5 PL me-

du, 250 g orechov, 2 citróny. 
Postup: Na jemno nastrúhame citrónovú 

kôru, ktorú zmiešame s orechmi a medom. 
Zmes dáme do hrnca a na sporáku ju ohre-
jeme. Keď zmes zhustne, dáme ju vychlad-
núť. Z vychladnutej hmoty robíme malé 
guľôčky, ktoré obaľujeme v čokoláde.

Mandle v čokoláde
Potrebujeme: 30 g masla, 100 g čokolá-

dy, 100 g mandlí. 
Postup: Ak nemáme mandle lúpane, 

dáme ich do horúcej vody a necháme 1 mi-
nútku variť. Potom ich precedíme cez sitko 
a olúpeme. Ešte teplé ich pokrájame na 

kúsky a nasucho opražíme. Kým sa mandle 
upražia, nad parou rozpustíme maslo a na 
kocky nalámanú čokoládu. Do rozpuste-
nej zmesi pridáme mandle a premiešame. 
Malou lyžičkou vkladáme do papierových 
košíčkov a necháme v chlade stuhnúť. Mô-
žeme ponechať v košíčkoch, alebo po stuh-
nutí cukrovinky vybrať a podávať len tak.  

Zdroj: internet

naši deväťdesiatnici

nepečené zákusky
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Nebojte sa. Zvestujem vám veľkú radosť, 
ktorá bude patriť všetkým ľuďom: Dnes sa 
vám v Dávidovom meste narodil Spasiteľ, 
Kristus Pán (Lk 2, 10,11). Týmito slovami 
povzbudil a potešil anjel pastierov, ktorí 
sa dozvedeli o narodení Božieho Syna. 
Oni neváhali a šli sa o tom presvedčiť. 
Našli dieťatko zavinuté do plienok 
a uložené v jasliach.

Aj my sa tešíme na to čaro Via-
noc a očakávame niečo nové, pekné, 
milé, čo by nás potešilo a troška 
zohrialo pri srdci, aby sme mohli 
zabudnúť na tie nepríjemné chvíle, 
či skúsenosti. A prečo pochybnos-
ti, či nepríjemné skúsenosti? Pre-
tože žijeme stále v akomsi ovzduší 
neistoty, krízy, či dokonca strachu, 
čo bude s nami zajtra. Mnohí ľudia 
sa zamýšľajú nad tým, kde je ten 
problém. Prečo to nejde tak, ako 
kedysi, keď sa žilo skromnejšie, ale 
radostnejšie. Hovorí sa o pokroku, 
a pociťujeme niečo iné. Niektorí zod-
povední sa snažia všetky problémy 
zvaliť na ekonomickú krízu. A pred-
sa, kde tu sa nájdu hlasy, ktoré sa 
neboja povedať pravdu. Prežívame 
krízu. Ale predovšetkým krízu morál-
nu!  To treba zdôrazniť. Spoločnosť, 
ktorá dá všetkým všemocnú voľnosť, 
sa časom vnútorne rozpadne. Mnohí 
poriadni ľudia bývajú zdesení. Vy-
smievajú sa im, keď sa snažia byť 
verní. Keď chcú byť verní v práci, 
v rodine, či na verejnosti. Veľa ľudí 
sa už vôbec nehanbí za svoj hriešny 
život. Ono by sa zdalo, že problémy 
sa vyriešia, keď si každý bude môcť 
robiť, čo chce. Načo zachovávať pri-

kázania, ktoré už mnohým nevyhovujú, ale sú 
skôr na prekážku? Jedni ľudia nemajú prácu, 
iní musia pracovať veľa hodín, či dokonca 
v nedele a sviatky. A aký máme výsledok? 
Nikto nikomu neverí. Napriek tomu, že v spo-
ločnosti rastie počet kontrolórov, zákonov, 
ktoré ľuďom len sťažujú život. 

Nebolo by lepšie vrátiť sa k Bohu? Nebolo 
by lepšie oprášiť prikázania zapadnuté pra-
chom a žiť podľa nich? V rodinách by si všetci 
mohli veriť.  Priateľ by nemusel podozrievať 
priateľa. Človek by nežil v neustálom strachu, 
kto ho kedy podrazí. Rodičia by sa nemuseli 
obávať, čo s nimi urobia deti, keď vyrastú. Ak 

by sme si navzájom dôverovali, život 
by bol ľudskejší. Nemuselo by byť 
toľko zákonov a predpisov, ktoré často 
nepomáhajú, ale život sťažujú.

Boh nám neustále podáva ruku. 
Povzbudzuje nás, aby sme prijali jeho 
ponuku. Aby sme si osvojovali jeho 
hodnoty. Ukázal nám to na svojom 
Synovi. Nevinnom dieťatku, ktoré le-
žiac v jasliach na slame s úsmevom 
víta každého človeka prichádzajúceho 
k nemu. Aj my sa snažme dať si pred-
savzatie, že mu nebudeme doneko-
nečna diktovať svoje požiadavky, ale 
že ho prijmeme také, aké k nám príde. 
Toto urobila Mária. Toto urobil Jozef. 
Toto urobili pastieri. Toto urobili traja 
mudrci.  Všetci počúvli anjela a urobili, 
čo im povedal. Boli odmenení. 

Ako sa zachovám ja? Budem pre-
mýšľať nad tým, ako si vypočuť Boží 
hlas v slovách ktoré mi  adresuje? 
Nájdem si v tom zhone, kriku, lá-
kadlách troška miesta pre hlas anjela, 
aby aj mne povedal, kde nájdem Je-
žiša? Ak sa prekonám, ak sa budem 
snažiť počúvať, určite sa stretnem 
s veľkou Božou Láskou, ktorá ku mne 
prichádza v malom dieťati uloženom 
v jasliach – Ježišovi.

Požehnané sviatky Narodenia Pá-
na všetkým vyprosuje a žehná 

ANTON ZOŇ, farár

Božie narodenie je blízko nás

Pôvod Sviatku všetkých svätých siaha do 
predkresťanských čias. Súvisí s pradávnou  
tradíciou indoeurópskych národov, že sa 
medzi nás vracajú duše zosnulých. Sviatok 
bol rozšírený najmä medzi obyvateľstvom 
keltského pôvodu, keď sa v noci z 31. ok-
tóbra na 1. novembra druidi lúčili s le-
tom patriacim bohyni života a vítali vládu 
kniežaťa smrti Samhaina (zo 
slova „Sam-fuin“ – koniec), 
ktorý vládol zime. 

Kelti verili, že v túto noc, keď 
život (leto) odovzdáva žezlo 
vlády smrti (zime), prichádzajú 
mŕtvi na zem, aby si vybrali na 
jeden rok telo, v ktorom sa usa-
dia. Zo strachu, že si vyberú 
práve ich vlastné, im prinášali 
rôzne obety. Medzi kresťanmi 
sa tento sviatok rozšíril na za-
čiatku 7. storočia, keď pápež 
Bonifác IV. v roku 610 preme-
nil pôvodne antickú svätyňu 
Panteón v Ríme na kresťanský 
chrám. Zasvätil ho úcte Panne 
Márii a všetkých svätých mu-
čeníkov. V roku 837 vyhlásil 
pápež Gregor IV., že pohanský 
sviatok Samhain (koniec leta) 

bude patriť aj v kresťanskej cirkvi mŕtvym. 
Tak sa z 1. novembra stal Sviatok všetkých 
svätých a nasledujúci deň bol vyhlásený za 
Deň všetkých duší. 

Druhým novembrovým sviatkom je Pamiat-
ka na všetkých verných zosnulých - Dušičky.  
Zaviedol ho v roku 998 opát Odilo v kláštore 
Cluny. Večer 1. novembra začali vyzváňať 

zvony a spievali sa žalmy za mŕtvych. Na 
ďalší deň sa slúžila veľká zádušná omša. 
Táto tradícia sa postupne šírila a pretrvala 
dodnes. Na znak nesmrteľnosti duší a Bo-
žieho milosrdenstva sa na hroboch zapaľujú 
sviečky a kladú živé kvety. Ak sa nachádzate 
mimo hrobov svojich blízkych, môžete zapáliť 
sviečku a venovať im spomienku aj na inom 

cintoríne pri kríži. 
Rýchle životné tempo, 

stres a množstvo informácií 
hrnúcich sa zovšadiaľ často 
spôsobujú to, že ľudom sa 
stráca pravý zmysel života, 
sú vyčerpaní a svoju energiu 
míňajú na nepodstatné veci. 
Posolstvo prvých novembro-
vých dní nám všetkým dáva 
príležitosť zastaviť sa a po-
rozmýšľať o spôsobe svojho 
života. Zamyslieť sa nad tým, 
či si svoj život a život ľudí 
okolo nás dostatočne vážime, 
či zdravie a lásku nepovažu-
jeme za samozrejmosť. Život 
je prikrátky na to, aby sme ho 
premrhali a svieca života kde-
si dohorieva každému z nás.

(jp)

Strácame pravý zmysel života?
Uvedomme si posolstvo Sviatku všetkých svätých a Pamiatky zosnulých
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– Každý rok k nám na Silvestra chodí 
svokra, ale tento rok asi urobíme výnimku!

– Akú?
– Pustíme ju dovnútra!

zasmejme sa

Vianoce sa nezadržateľne blížia. Uprato-
vanie, plánovanie, zdobenie príbytkov, vy-
mýšľanie a zháňanie darčekov. Chystanie 
sa na spoločné, nezabudnuteľné vianočné 
chvíle, ktoré dojmú dieťa aj dospelého. 

Na vianočnej atmosfére majú určite ne-
malú zásluhu aj jedlá, ktoré sa pripravujú 
a jedia najmä na Vianoce. Na slovenskom 
vianočnom stole nájdeme oblátky s medom 
a cesnakom, ktoré sa podávajú na začiatku 
stolovania, ovocie, orechy, aperitív a víno. 
Nechýba kapustnica, hrachová, šošovicová, 
prípadne rybacia polievka. Na východe je 
zvykom variť máčanku alebo hubovú kyslú 
polievku. Pripravujú sa bobaľky – pupáky. 
Vyprážaný kapor alebo filé sa podáva so ze-
miakovým šalátom – s cibuľou na sladkokys-
lo, alebo s majonézou. Gazdinky chystajú na 
tieto slávnostné dni vianočné drobné zákusky, 
napr. medovníky, vanilkové rožky, orechové 
tyčinky, plnené makové či orechové rožky, 
medvedie labky, vianočku, šuhajdy. 

Ako sa hovorí „iný kraj, iný mrav“. Tak je 
to aj s vianočným menu. Vo Francúzsku je 
vianočná večera výnimočne slávnostná a gur-
mánska. Môže mať aj dvanásť chodov. Ako 
predjedlá sa podávajú ustri-
ce, biele klobásy, slimáky 
a rybia polievka. Potom 
nasleduje pečený moriak 
s gaštanovou plnkou a la-
nýžovou pastou a kurčatá 
so zeleninovým šalátom, 
paradajkami a olivami, ale 
tiež pečená hus na divoko. 
Francúzi obľubujú mušle 
upravené na rôzny spô-
sob, kaviár, údený losos, 
obaľované žabie stehienka. 
Určite nechýbajú syry. So 
sladkých jedál sa servíruje 
trufle z čokolády a datlí, ko-
láč so smotanou, čokoládo-
vé salámy, roláda v podobe 
vianočného polena ozdo-
bená zelenými lístkami 
a červenými plodmi cezmíny. Konfety a bon-
bóny, zabalené v pestrofarebných papieroch 
obsahujú lístočky s prianím všetkého najlep-
šieho alebo krátkou predpoveďou budúcnosti. 
Popíja sa víno a calvados – jablčná pálenka. 
Na sviatok Troch kráľov mamy pečú veľkú 
tortu „La Galette du Roi“ ozdobenú korunou 
vystrihnutou zo zlatého papiera. Do torty sa 
zapeká malá figúrka čierneho kráľa. K torte sa 
podáva sladké šampanské.

V Poľsku pri štedrovečernej večeri pán do-
mu rozdáva spolustolovníkom azymy – tenké 
oblátky z bielej múky a podáva sa dvanásť 
chodov symbolizujúcich 12 mesiacov v roku. 
Najprv sa podáva barszcz – boršč (vývar 
z údeného mäsa, cvikle, s haluškami), alebo 
zurek – zatrepaná hríbová polievka, prípad-
ne rybacia či hrachová polievka. Hlavným 
chodom sú ryby a víno. Kapor sa upravuje 
v sladkej omáčke so slivkami. Nechýba ani 
mleté rybie mäso v rôsole. V súčasnosti sa 
podáva čoraz častejšie pečený moriak. Tra-
dičným pokrmom je podlhovastý biely chlieb, 
makové pupáky osladené mliekom, cukrom 
alebo medovou vodou s hrozienkami. 25. 
decembra na obed sa podáva šunka, hydina 
a špeciálna pečená klobása, ktorá sa kupuje 
na trhu surová a pečie sa doma v celých 
kruhoch. Ako zákusok sa podávajú pirôžky 
plnené hubami a kapustou a cestové „ušky“. 

Pije sa „warzonka“ alebo grog.
Na Štedrý večer v Španielsku sa ako 

hlavný chod podáva baranie, jahňacie alebo 
kozľacie mäso s množstvom zeleniny, ovocia 
a vínom. Nechýbajú sladké múčniky a zá-
kusky, napríklad korenený mandľový koláč 
s ovocím, olejové a maslové placky, citró-
nová torta s kandizovaným ovocím, pečivo 
s píniovými jadierkami rýchle opečenými na 
sladkom oleji.

Tradičným vianočným jedlom vo Švédsku 
je varená sušená treska v bielej omáčke, 
teplá šunka so zeleným hráškom alebo šun-
ka potretá horčicou a zapečená so zemiak-
mi a červenou kapustou a najmä špecialita 
– varená hnedá fazuľa so slaninou, zapečené 
v cibuli. Podáva sa aj pečený moriak, peče-
né bravčové rebierka, karbonátky, ochutené 
slede, ryžová kaša so smotanou, perníky 
a tradičný vianočný nápoj glogg (varené víno 
s klinčekmi, hrozienkami, koreninami a man-
dľami a štipkou tvrdého alkoholu). Na koniec 
štedrovečernej hostiny si pochutnajú na slad-
kom ryžovom nákype so zapečenou mandľou 
pre šťastie alebo na švédskej vianočnej kaši 
poliatej jahodovým sirupom.

Pečená hus, kačka, morka a sladké ovocné 
kompóty sa tradične podávajú v Nemecku. 
Na chladnom severe si radšej pochutnajú na 
pečenej klobáse, zemiakovom šaláte alebo 
párkoch, v Bavorsku a Bádensko-Würtember-
sku nechýba na stole ryba – kapor, či šťuka. 
Obľúbená je i Konšelská misa, na ktorej sú 
buď teplé, alebo studené plátky pečeného 
bravčového, údeného mäsa, pečenej kačice, 
husi, morky a kusy bielych klobás. So slad-
kých jedál je to jablčný závin s čerešňovým 
kompótom, ovocný šalát s príchuťou šam-
panského alebo likéru, vaječné pečivo – tzv. 
marcipán chudobných. 

Na litovskom vianočnom stole nesmie 
chýbať prasačia hlava varená spolu s jač-
mennou kašou. Toto jedlo sa volá koca alebo 
kikas. Špecialitou je aj varený hrach s fazuľa-
mi a klobásami. Kolieska klobás sú symbolom 
slnka pre budúci rok.

Štedrovečerný stôl je teda slávnostný 
a chutný nielen u nás, na Slovensku. Každá 
krajina si zachováva svoje tradície a zvy-
ky. Jedno by však malo byť spoločné pre 
všetkých ľudí dobrej vôle. Nech si už pochut-
návame na rybe, či na pečenom moriakovi, 
nezabúdajme na to, že tie vianočné chvíle lá-
sky a porozumenia budú mať najväčší zmysel 
vtedy, ak v nás zostanú čo najdlhšie, aj počas 
ďalších všedných dní. (jp)

Štedrovečerný stôl má stovky podôb
Linecké snehové kolieska
Cesto:
750 g hladkej múky
500 g masla
250 g práškového cukru
3 žĺtka
citrónová kôra
vanilkový cukor

Zo surovín vypracujeme cesto, ktoré po-
tom vyvaľkáme na 3 - 4 mm na doske 
a vykrajujeme kolieska. Preložíme ich na 
plech pokrytý papierom na pečenie alebo 
teflónovou fóliou a dáme piecť do rúry 
vyhriatej na približne 200 °C. Po upečení 
necháme vychladnúť.

Snehové pusinky:
6 bielkov
480 g kryštálového cukru (jemného)

Bielka s cukrom vyšľaháme a dáme nad 
paru a šľaháme pokiaľ sa cukor nerozpustí. 
Sneh musí byť hustý. Potom ozdobným 
vrecúškom nastriekame na plech pokrytý 
papierom na pečenie alebo teflónovou fó-
liou snehové pusinky, tak aby nám priemer 
sedel s upečenými kolieskami, ktoré dáme 
pri veľmi nízkej teplote (približne 50 °C) 
sušiť do rúry.

Pudingová plnka:
250 ml mlieka
40 g zlatého klasu
150 g kryštálového cukru
250 g masla
vanilkový cukor

Z mlieka, kryštálového cukru a pudingu 
uvaríme hustú kašu a necháme vychlad-
núť. Maslo vymiešame s vanilkovým cuk-
rom, zmiešame s vychladnutým pudingom 
a môžeme ochutiť rumom alebo mandľo-
vou príchuťou.

Dokončovacie práce: Do stredu koliesok 
dáme džem (najlepšie domáci jahodový) 
a okolo nastriekame ozdobným vrecúškom 
pudingovú plnku a prikryjeme snehovou 
pusinkou.

S receptom je veľa práce, ale výsledok 
stojí za to. Prajem dobrú chuť.

SOŇA PAVLECHOVÁ

pečieme na Vianoce
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vzala...

S ÚCTOU SPOMÍNAME

Ani sme sa nenazdali a školský rok 
2012/2013 sa blíži k svojej polovici. Napriek 
tomu, že od jeho otvorenia už ubehlo nie-
koľko mesiacov, na svoj prvý septembrový 
školský deň určite nezabudli naši prváči-
kovia. Tento rok je ich deväť. Sú usilovní, 
svedomití a svojej triednej – pani riaditeľke 
Mgr. Helene Svetlíkovej robia radosť. 

Základnú školu v Ostrove navštevuje 27 
detí. Škola má školský klub, ktorý v súčasnos-
ti má 24 detí. Školský klub vedie vychováva-
teľka M. Hudzíková. 

Žiaci môžu navštevovať tri záujmové útva-
ry: Tvorivé dielne, Literárno-dramatický krú-
žok a krúžok Angličtina hrou. Anglický jazyk 
sa vyučuje ako povinný predmet už od 1. 
ročníka. Náboženská výchova je tento rok 
pod vedením Bc. Ivana Gábora. Vďaka spolu-
práci so Združením rodičov MŠ a ZŠ a Obcou 
Ostrov má každá trieda interaktívnu tabuľu. 
Vyučovací proces je pre žiakov podnetnejší, 
zaujímavejší a zábavnejší. Priamo vo vyučo-
vaní pracujeme s interaktívnymi cvičeniami, 
náučnými cd-romami a učivo približujeme aj 
prostredníctvom prezentácií.

Každoročne sa žiaci našej školy zúčastňujú 
na rôznych kultúrnych podujatiach. Tento rok 

sme v spolupráci s materskou školou privítali 
v našich priestoroch rodinu Hlbockých. V ich 
umeleckom pásme hudby a slova sme sa pre-

niesli do doby dávnych jarmokov. Deťom boli 
predstavené slovenské hudobné nástroje, na 
ktorých hrávali naši predkovia, ale aj jarmočné 
remeslá. Aj tento rok aktívne spolupracujeme 
s Obcou Ostrov. Naši žiaci vystúpili s kultúr-
nym programom na Posedení pre dôchodcov 
v rámci Mesiaca úcty k starším i na podujatí 
venovanom športovcom - cyklistom Janovja-
kovi a Mitošinkovi. I predvianočný čas prináša 
veľa mimoškolských aktivít, ako sú Ostrovské 
vianočné trhy, Mikuláš v škole a koledovanie. 
Práve podujatia ako Ostrovské vianočné trhy 
a Jesenný rodičovský ples boli zrealizované 
na podnet združenia rodičov, ktoré aj tento rok 
vedie Zuzana Šadibolová. 

Na začiatku školského roka prišli deti do 
vynovenej budovy školy. Vďaka iniciatíve 
starostky obce PhDr. Dane Borovskej má 
naša škola nové plastové okná, za čo jej 
ďakujeme.

Našim žiakom, ich rodinám a priateľom 
školy želám, aby prežili pokojné vianočné 
sviatky a aby im rok 2013 priniesol veľa 
šťastia, radosti a úspechov.  

PaedDr. S. CHLAPÍKOVÁ

Za novými oknami to naplno žije

� Základná škola pred rekonštrukciou. Na fotografii nižšie po výmene okien.

�  Ani tento rok nezabudol Mikuláš na školá-
kov v Ostrove!

�  Združenie rodičov pri materskej a základnej škole s podporou Obce Ostrov opäť usporiada-
lo Jesenný školský ples.
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Školský rok 2012/2013 sme začali s poč-
tom detí 20 s tým, že jedno dieťa nastúpi 
až od januára. Vzhľadom na deti, ktoré 
ešte k septembru nedosiahli vek 3 roky, 
zriaďovateľ požiadal ŠŠI o udelenie výnim-
ky na zvýšenie počtu detí o 3 deti. 

Detí, ktoré pôjdu na budúci rok do základnej 
školy, je 6. Stredných detí máme 6 a 8 detí je 
trojročných a „skoro trojročných“ (deti ktoré 
budú mať 3 roky do konca decembra).

Mesiac september bol pre všetky deti aj 
pani učiteľky veľmi ťažký z hľadiska adaptá-
cie nových detí na materskú školu, alebo na 
vlastné odlúčenie sa od svojej matky. Ale aj 
napriek daným problémom bola priemerná 
dochádzka detí v tomto mesiaci 18.

V septembri, v rámci plánovanej spoluprá-
ce s Centrom pedagogicko-psychologického 
poradenstva a prevencie v Piešťanoch, nav-
štívila našu materskú školu logopédka, aby 
zmonitorovala problémy detí v oblasti správ-
nej výslovnosti hlások a hláskových skupín 
u detí predškolského veku.

Na obohatenie zážitkového učenia a rozvoj 
psychomotorických a osobnostných kompe-
tencií detí sme sa rozhodli spoločne s deťmi 
základnej školy navštíviť bábkové divadelné 
predstavenie Danka a Janka v Dome umenia 
v Piešťanoch.

Mesiac október bol bohatší na aktivity ma-

terskej školy vo viacerých oblastiach. S deťmi 
sme pripravili krátky program na podujatie 
organizované obecným úradom v kultúrnom 
dome. Uctili si ním výkon športovcov – oby-
vateľov našej obce, ktorí na paralympijských 
hrách v Londýne v cyklistike získali krásnu 
bronzovú medailu.

Tradičný školský ples pre dospelých or-
ganizovalo Združenie rodičov pri Materskej 
škole v Ostrove spoločne so Združením rodi-
čov pri Základnej škole v Ostrove. Finančné 
prostriedky z tohto plesu boli použité pre po-
treby detí materskej a základnej školy.

V rámci Mesiaca úcty k starším sme pri-
pravili vystúpenie v kultúrnom dome na pose-
denie s dôchodcami. Pásmom piesní a básní 
sme s deťmi potešili aj našich najstarších 
obyvateľov obce.

Dôkazom dobrej spolupráce so Základnou 
školou v Ostrove bolo aj pozvanie našich detí 
pani riaditeľkou základnej školy na výchovný 
koncert pod názvom Ja som dobrý remesel-
ník. Deti sa tu mohli oboznámiť s rôznymi 

remeslami aj hudobnými nástrojmi. Podujatie 
bolo pre deti veľmi zaujímavé a poučné. Obo-
hatilo mesiac november.

Veľmi pekným podujatím boli aj Vianoč-
né trhy, ktoré usporiadali rodičia v kultúrnom 
dome.

Združenie rodičov pri materskej a zdru-
ženie rodičov pri základnej škole spoločne 
pripravili pre všetkých občanov obce krásne 
sobotňajšie popoludnie plné nápadov a zau-
jímavostí s možnosťou posedenia pri dobrom 
občerstvení v duchu blížiacich sa vianočných 
sviatkov. Deti z materskej školy obohatili toto 
podujatie spevom vianočných kolied. Mesiac 
december je veľmi bohatým mesiacom na 
zážitky pre deti i dospelých. Pre deti najzau-
jímavejším je určite príchod Mikuláša, ktorý 
tradične neobíde ani našu materskú školu. 
A deti sa chcú predviesť, naučia sa nové 
básne a piesne, a tak privítajú Mikuláša. Ten 
im zasa prinesie veľa sladkostí a hračiek. Ne-
poslušné deti sľubujú a sľubujú, poslušné sa 
radujú a dospelí sa usmievajú...

Na čo najlepšie priblíženie sa najkrajším 
sviatkom v roku si spoločne s deťmi vyzdo-
bíme triedu vianočným stromčekom. Deti si 
kreslia a vyrábajú rôzne vianočné ozdoby, 
spievajú vianočné piesne a koledy, pripravujú 
vianočné a novoročné vinše a v poslednom 
týždni pred sviatkami sa rozbehnú po miest-
nych podnikoch, podnikateľoch a inštitúciách 
v obci, koledujú, prinášajú radosť a aj takto 
spríjemňujú chvíľky všetkým ľuďom. 

Učiteľky materskej školy

Aj škôlkari sa tešia na Vianoce

� Babičky a deduškov vystúpenie vnúčat zvyčajne doženie k slzám radosti.

� Kultúrny program na trhoch zavŕšila Tichá noc v podaní nežných hláskov detí.

� Keď sa neučíme niečo nové, nenacvičujeme programy, tak sa krásne hráme...
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Príspevky v školách a v školských zariade-
niach upravené v tomto nariadení zahŕňajú:

a) príspevok za pobyt dieťaťa v MŠ,
b) príspevok na činnosť školského klubu 

detí,
c) príspevok na čiastočnú úhradu nákladov 

a príspevok na režijné náklady v školskej 
jedálni.

Za pobyt dieťaťa v MŠ prispieva zákonný 
zástupca na čiastočnú úhradu výdavkov MŠ 
mesačne na jedno dieťa sumou 9 €.

Príspevok v materskej škole sa neuhrádza 
za dieťa:

a) ktoré má jeden rok pred splnením povin-
nej školskej dochádzky,

b) ak zákonný zástupca dieťaťa predloží 
riaditeľovi materskej školy doklad o tom, že 
je poberateľom dávky v hmotnej núdzi a prí-
spevkov k dávke v hmotnej núdzi v zmysle 
zákona č. 599/2003 Z. z. o pomoci v hmotnej 
núdzi a o zmene a doplnení niektorých záko-
nov v znení neskorších predpisov,

c) ktoré je umiestnené v zariadení na zá-
klade rozhodnutia súdu,

d) ktoré má prerušenú dochádzku do MŠ 
na viac ako 30 po sebe nasledujúcich kalen-
dárnych dní, prerušenie dochádzky z dôvodu 
choroby alebo rodinných dôvodov musí zá-
konný zástupca preukázať lekárskym potvr-
dením alebo čestným prehlásením,

e) za obdobie v čase letných školských 
prázdnin, kedy je prerušená prevádzka školy,

f) za obdobie prerušenia prevádzky materskej 
školy zapríčinenej zriaďovateľom alebo z iných  
závažných dôvodov, uhrádza zákonný zástupca 
pomernú časť určeného príspevku.

Na čiastočnú úhradu nákladov spojených 
s činnosťou školského klubu detí prispieva zá-
konný zástupca žiaka mesačne sumou 4 €. 

Príspevok v školskom klube detí sa ne-
uhrádza za žiaka, ak zákonný zástupca žiaka 
o to písomne požiada zriaďovateľa a pred-
loží mu doklad o tom, že je poberateľom 
dávky v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke 
v hmotnej núdzi podľa osobitného predpisu.

Školská jedáleň poskytuje stravovanie de-
ťom a žiakom za čiastočnú úhradu nákladov, 
ktoré uhrádza zákonný zástupca vo výške 
nákladov na nákup potravín podľa vekových 
kategórií stravníkov nasledovne: 

a) Materská škola (deti od 2 do 6 rokov, 
desiata, obed, olovrant):   1,19 €

b) Základná škola I. stupeň (žiaci od 6 – 11 
rokov obed):   1,01 € 

Zákonnému zástupcovi dieťaťa v MŠ ale-
bo ZŠ, ktorý je poberateľom dávky v hmotnej 
núdzi a príspevku k dávke v hmotnej núdzi 
podľa zákona č. 599/2003 Z. z. o pomo-
ci v hmotnej núdzi a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v Zákonníku práce, môže 
byť poskytnutá podľa § 4 zákona č. 544/2010 
Z. z. o dotáciách v pôsobnosti MPSVaR SR 
dotácia na podporu výchovy k stravovacím 
návykom dieťaťa ohrozenému sociálnym vy-
lúčením. 

Zákonný zástupca dieťaťa v MŠ alebo 
ZŠ prispieva na úhradu režijných nákladov 
v školskej jedálni v zmysle § 140 ods. 9 
a 10 zákona č. 245/2008 Z. z. sumou 2 
€/mesačne.

Príspevok na úhradu režijných nákladov 

v zmysle odseku 3 sa neuhrádza za dieťa:
a) ak zákonný zástupca dieťaťa predloží 

riaditeľovi školskej jedálne doklad o tom, že 
je poberateľom dávky v hmotnej núdzi a prí-
spevkov k dávke v hmotnej núdzi v zmysle 
zákona č. 599/2003 Z. z. o pomoci v hmotnej 
núdzi a o zmene a doplnení niektorých záko-
nov v znení neskorších predpisov,

b) ktoré je umiestnené v zariadení na zá-
klade rozhodnutia súdu,

c) ktoré má prerušenú dochádzku do MŠ 
alebo ZŠ na viac ako 30 po sebe nasledujú-
cich kalendárnych dní, prerušenie dochádzky 
z dôvodu choroby alebo rodinných dôvodov 
musí zákonný zástupca preukázať lekárskym 
potvrdením alebo čestným prehlásením,

d) za obdobie v čase letných školských 
prázdnin, kedy je prerušená prevádzka MŠ 
a ZŠ,

e) za obdobie prerušenia prevádzky ma-
terskej školy a základnej školy zapríčinenej 
zriaďovateľom alebo z iných závažných dô-
vodov, uhrádza zákonný zástupca pomernú 
časť určeného príspevku.

Príspevok na úhradu režijných nákladov 
sa bude platiť s účinnosťou od 1. januára 
2013 a bude použitý výlučne na moder-
nizáciu a obnovu interiérového vybavenia 
školskej jedálne. 

(Úplné znenie VZN č. 2/2012 je zverejnené 
na webovej stránke obce www.obecostrov.
sk, a k nahliadnutiu v priestoroch Základ-
nej školy v Ostrove a na Obecnom úrade 
v Ostrove.)

- OcÚ - 

Všeobecne záväzné nariadenie Obce Ostrov č. 2/2012
o výške mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov škôl 

a školských zariadení na území obce Ostrov 
(výňatok)

Prvý decembrový deň bol v našej obci 
v znamení blížiacich sa Vianoc. Združenie 
rodičov pri materskej škole a základnej 
škole s podporou Obce Ostrov usporia-
dalo v kultúrnom dome v poradí už štvrtý 
ročník Ostrovských vianočných trhov. 

Vianočný kultúrny program otvorili najmenší 
z našej obce – škôlkari. Nežnými hláskami 
zaspievali známe slovenské koledy. Príjemný 
zážitok priniesol aj spevácky zbor z Ostrova 
s hudobným sprievodom Lukáša Streženca 
a Tomáša Ploszeka. Títo hudobníci vystupu-
júci ako skupina Passus následne spustili svoj 
malý koncert a mnohí cítili príjemné mrazenie 
z mocného zážitku hudobných tónov a spe-
vu. Vyvrcholením kultúrneho programu bola 
neodmysliteľná Tichá noc. Odznela v podaní 
žiakov základnej školy a speváckeho zboru 
s hudobným sprievodom Lukáša Streženca. 
Deti držiace malé svetielka, tóny hudby a hĺb-
ka slov Tichej noci predznamenali krásu a ta-
jomné čaro Vianoc.

Väčšinu predajných výrobkov na trhoch 
vyrobili sami rodičia a deti zo základnej ško-
ly. Opäť presvedčili o šikovnosti, nápaditosti 

a tvorivej sile. Podujatie spestrili tí, ktorí svoje 
výrobky tvorili priamo pred návštevníkmi tr-
hov. Tonka Borovská plietla nápadité ozdobné 
predmety z papierových roliek, Ľubica Kore-
načková a rodina Jankechová piekli vianočné 
oplátky, Zlatka Jančíková predviedla prácu 
so servítkovou technikou a Miška Svetlíková 
sa podelila o svoje skúsenosti so zdobením 
medovníkov. 

Kým deti tvorili v tvorivých dielňach ozdob-
né vianočné predmety, rodičia sa občerstvo-

vali vareným vínom, punčom či sladkými 
koláčikmi, ktoré napiekli mamičky škôlkarov 
a školákov. 

Na záver predadventného večera deti so svo-
jimi rodičmi poslali lampióny šťastia so svojimi 
želaniami Ježiškovi. Do výšky vzlietlo niekoľko 
desiatok farebných svietiacich lampiónov. 

Veríme, že každý, kto prišiel na Ostrovské 
vianočné trhy, si odniesol aj príjemné spo-
mienky a kúsok vianočnej nálady.

PaedDr. S. CHLAPÍKOVÁ

Ostrovské 
vianočné trhy

� Spomienka na Ostrovské vianočné trhy 2013.
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Druhá októbrová sobota bola pre obec 
Ostrov výnimočná. Dňa 13.10.2012 sa o 17. 
hod. v Kultúrnom dome v Ostrove usku-
točnilo slávnostné zasadnutie obecného 
zastupiteľstva, počas ktorého si Cenu Ob-
ce Ostrov prevzal slabozraký cyklista Vla-
dislav Janovjak spoločne s navádzačom 
Róbertom Mitošinkom. 

Dvojica si ocenenie vyslúžila za dlhoročné 
výborné výsledky v cestnej cyklistike, ktorých 
vrcholom bolo 3. miesto na pretekoch na 104 
kilometrov s hromadným štartom na tohtoroč-
ných paralympijských hrách v Londýne. 

Krátko pred začiatkom slávnostného za-
sadnutia obecného zastupiteľstva sa zaplnila 
takmer celá sála kultúrneho domu. Moderá-
tor Lukáš Pavlech privítal prítomných a ná-
sledne prenechal priestor pre starostku obce 
PhDr. Danu Borovskú. Tá počas príhovoru 
predstavila oboch úspešných reprezentantov, 
vymenovala ich najväčšie športové úspechy 
a udelila im čestnú plaketu spoločne s finanč-
nou odmenou. Nasledovala verejná beseda 

s oboma paralympionikmi pod taktovkou Pavla 
Kabáta. Počas približne šesťdesiat minút trva-
júcej diskusie sa publikum dozvedelo množ-
stvo odpovedí na otázky týkajúce sa nielen 
športovej oblasti, ale aj spoločného fungovania 
oboch cyklistov počas jednotlivých pretekov.

Po skončení oficiálneho programu absol-
vovali Janovjak s Mitošinkom na žiadosť prí-
tomných divákov čestné kolo okolo okruhu na 
bicykli, na ktorom si vybojovali bronz v met-
ropole Veľkej Británie. Krátko po ich dojazde 

zažiaril nad Ostrovom ohňostroj v réžií bratov 
Zubákovcov. Vzápätí sa zúčastnení začali 
rozchádzať so želaním, aby sme sa o štyri 

roky po Paralympijských hrách 2016 v Rio de 
Janeiro mali dôvod stretnúť opäť.

Mgr. PAVOL KABÁT

Cyklisti si prevzali Cenu Obce Ostrov

V nedeľu 11.11.2012 sa za podpory Ob-
ce Ostrov a MŠK Vrbové uskutočnil 13. 
ročník Memoriálu Emila Borovského za 
účasti 38 stolnotenisových hráčov. 

Na začiatku zúčastnení hráči odohrali 
súboje v 12 skupinách, odkiaľ prví dvaja 
z každej skupiny postúpili do vyraďovacích 
súbojov a nepostupujúci si zahrali o cenu 
útechy. Vyhral ju hráč z Modranky – p. Hu-
tár. Semifinálové súboje v hlavnej súťaži 
sa odohrali medzi J. Stanekom (Leopoldov) 
a M. Tóthom (Hlohovec) 3:1 na sety a hráč-
mi P. Martákom a Ľ. Openbergerom (No-
vé Mesto nad Váhom) skončil v pomere 
3:2. Zápas o tretie miesto medzi Tóthom 

a Openbergerom skončil 3:1 v prospech hrá-
ča z Hlohovca. Zápas o 1. miesto v pomere 
3:2 vyhral hráč Stanek z Leopoldova.

Ceny všetkým oceneným odovzdala man-
želka Emila Borovského, ktorá ako každo-
ročne prispela všetkým zúčastneným vyni-
kajúcimi pagáčikmi. Vecné ceny do súťaže 
venovala Obec Ostrov, Ing. M. Zubák, Ľ. 
Zubák, za čo im patrí srdečná vďaka. Po-
ďakovanie patrí aj stolnotenisovému oddielu 
Vrbové, ktorý zabezpečil dôstojné priestory 
a bohaté občerstvenie pre všetkých. Dúfa-
me, že aj o rok sa znova stretneme v takom 
hojnom počte.

JÁN SVETLÍK

Memoriál Emila Borovského

� Janovjak a Mitošinka po slávnostnom odovzdaní ceny obce. � Besedu  s ocenenými športovcami viedol Pavol Kabát.

� Príprava na čestné kolo okolo okruhu.

�  Sladká odmena pre cyklistov od Vladky 
Svetlíkovej.
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Cyklo Holeška tour
cez 100 účastníkov

Aj 6. ročník stretnutia priaznivcov cyklistiky 
na podujatí Cyklo Holeška tour, ktorý každo-
ročne usporadúva Mikroregión nad Holeškou, 
naplnil očakávania usporiadateľov. Na štart 
podujatia do Veľkých Kostolian prišla viac ako 
stovka priaznivcov cyklistického športu. Tento 
ročník sa niesol v zelenej farbe (upomienko-
vé tričká a vlajky) na počesť úspechov Petra 
Sagana na Tour de France 2012. Vo Veľ-
kých Kostoľanoch, v mieste štartu a cieľa, sa 
v tento deň konal aj Remeselnícky jarmok.

Upršané počasie v sobotu 1. septembra, aj 
napriek tomu od 7.10 hod. z Trebatíc začali 
organizátori autobusom, Aviou a autom s prí-
vesom zbierať účastníkov podujatia – cyklis-
tov postupne cez všetky obce mikroregiónu 
na štart do Veľkých Kostolian. Na štarte pred 
obecným úradom sa zišlo 113 cyklistov a 2 
sprievodné vozidlá so zdravotnou službou. 
Z Rakovíc bolo 16  cyklistov. Na privítanie 
účastníkov domáci starosta pripravil chutné 
pagáčiky a minerálku. Po prezentácii a odo-
vzdaní pamätných tričiek v zelenej farbe sa 
všetko pripravovalo na štart, ktorý bol na-
plánovaný na 9.15 hod. Pred štartom sa 
všetkým prihovoril predseda mikroregiónu 
a starosta Rakovíc Dušan Daloš a následne 
starosta obce Veľké Kostoľany Gilbert Liška 
podujatie slávnostne odštartoval.

Cyklisti vyrazili smerom na Nižnú a Dolný 
Lopašov, kde bola prvá plánovaná občer-
stvovacia prestávka. Pred kultúrnym domom 
bolo pripravené malé občerstvenie a nápoje. 
Po oddychu a pozdravení starostkou obce 
p. Mádrovou cyklisti pokračovali do kopcov 
smerom na Lančár-Kočín a Šterusy. Bonbó-
nikom cyklotrasy bol šteruský stupák z Kočí-
na. Stálo sa na ďalšej občerstvovacej stanici 
v Krakovanoch. Na osvieženie dobre pa-
dlo mužom pivo, nealko, káva a minerálka. 
Pred odchodom z Krakovian sa účastníkom 
prihovoril starosta obce Vladimír Mihálik, 
ktorý oboznámil cyklistov aj s históriou a sú-
časnosťou obce. Všetkým zaželal šťastnú 
cestu do cieľa, ktorá viedla už iba po rovine. 
Peletón vyrazil do Trebatíc, kde nastala 
zmena trasy z dôvodu konania pretekov 
motokár. Organizáciu odstavenia veľmi dob-
re zabezpečil starosta obce Trebatice Juraj 
Valo, čo nemôžeme povedať o všetkých, 
ktorí mali postupne odstávky zabezpečiť. Do 
cieľa, ako je už každoročne zvykom, dorazil 
celý peletón spoločne a s rovnakým časom 
všetkých účastníkov o 13:45 hod.

V cieli všetci účastníci dostali zelenú pa-
mätnú vlajku 6. ročníka, deti sladkosti. Naj-
staršia účastníčka Elena Micháliková z Veľ-
kých Kostolian, narodená v r. 1951, najstar-
ší účastník Stanislav Sedmák z Veľkých 
Kostolian, narodený v r. 1940 a najmladší 
účastník Matúš Košťál, narodený v r. 2008, 
dostali upomienkové predmety a všetkým 
cyklistom ponúkli chutný guláš, ktorý zabez-
pečil starosta Veľkých Kostolian. Guláš si 
mohli vybrať od súťažných družstiev, ktoré 
súťažili v jeho varení na jarmoku.

Sme spokojní, snažme sa všetci spoloč-
ne udržať aj v budúcnosti počet účastníkov 
nad magickým číslom 100.

Štatistika Cyklo Holeška tour
• dĺžka 41,055 km
• čas 4:25,45 hod
• priem. rýchlosť 18,6 km/h

Zdroj: Obec Rakovice
� Zelené pole cyklistov sa vydalo na takmer 42 km dlhú trasu Cyklo Holeška tour... 

Slovenská cyklistika sa pýši aj vďaka na-
šim športovcom - Janovjakovi a Mitošinko-
vi. Vo svetovom rebríčku UCI pre rok 2012 
skončil tandem Janovjak – Mitošinka na 
piatom mieste. Najväčším úspechom roku 
2012 však bol zisk bronzovej medaily zrako-
vo postihnutého Janovjaka na Paralympiá-
de 2012 v Londýne.

„Rok 2012 bol z po-
hľadu štartov na prete-
koch Európskeho pohá-
ra odlišný od ostatných 
rokov, nakoľko všetko 
úsilie smerovalo k PH 
v Londýne. Okrem pre-
tekov EP sme sa zúčast-
nili aj na dvoch prete-
koch svetového pohára 
(Španielsko, Taliansko). 
Spoločná príprava sa 
začala tradičným aprí-
lovým sústredením na 
Mallorke, ktoré bolo za-
merané na najazdenie 
čo najväčšieho objemu 
kilometrov,“ hodnotí re-
prezentačný tréner Bra-
nislav Režňák.

Prvými pretekmi bol EP 
vo Vrátnej, kde tandem 
Janovjak – Mitošinka zo 
zdravotných dôvodov 
neštartoval a handbikeri 
dali prednosť pretekom 
Českého pohára. Naši 
pretekári štartovali na 
dvoch pretekoch Európ-
skeho pohára v nemec-
kom Holzkirchene a ob-
sadili celkové 2. miesto. 
Popredné umiestnenia 
dosiahli aj na svetových 
pohároch v Španielsku 
a Taliansku. V Ríme 
v cestných pretekoch 
si náš tandem výborne 
počínal a obsadil štvrté 
miesto. 

Na posledné tohtoročné preteky cestovalo 
družstvo stojacich cyklistov do Prahy, kde sa 
v dňoch 29. – 30. septembra konalo závereč-
né kolo seriálu Európskeho pohára. Londýn-
ski medailisti Janovjak s Mitošinkom obstáli 
najlepšie a vyhrali preteky tandemov v časov-
ke, aj na mestskom kritériu. (db)

Slovenská cyklistika sa pýši 

�  Na Európskom pohári v Prahe obsadili ostrovskí chlapci 
1. miesto.  
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Agáta Malíková sa narodila v roku 1995 
v Piešťanoch. Tu chodila do Materskej ško-
ly na Staničnej ul. a do Základnej školy na 
Brezovej ulici. Momentálne je študentkou 
Gymnázia Pierra de Coubertina v Piešťa-
noch – v športovej triede. V Ostrove býva 
spolu s rodičmi a bratom od roku 1995. 

Dá sa povedať, že šport a hlavne plávanie má 
v krvi. Dostala ho do vienka od svojich rodičov. 
Nielen otec bol výborný plavec, ale aj stará ma-
ma a pradedko, ktorí plávali už závodne. Preto 
niet divu, že Agáta začala plávať od svojich šty-
roch rokov. Prvé úspechy a medaily získala ako 
mladšia žiačka, keď bola ešte členkou Plavec-
kého klubu Kúpele Piešťany. Neskôr prestúpila 
do nového – Piešťanského plaveckého klubu, 
ktorého zakladateľom bol i Agátin otec. Ten sa 
stal, spolu s trénerkou pani Čamborovou, i jej 
trénerom. Každodenné tréningy sa odrazili aj 
na výkonnosti. Už ako staršia žiačka sa umiest-
ňovala na prvých priečkach i ako juniorka bola 
viackrát majsterkou Slovenska, momentálne je 
dvojnásobná majsterka v seniorskej kategórii. 
Prijali ju do Slovenskej plaveckej reprezentá-
cie. I keď tréningy a učenie jej zaberú najviac 
času, občas si vyskúša aj iné športy, v lete beh 
– triatlon, v zime lyžovanie. Vo voľnom čase si 
rada niečo prečíta, pozrie pekný film, venuje sa 
i svojmu mladšiemu bratovi Viktorovi.

Športové výsledky v plávaní

Žiačky 2008 – 2009
1. miesto – 100 m polohové preteky, 4x50 m 

štafeta voľný spôsob, 4x50 m štafeta poloho-
vé preteky

2. miesto – 400 m polohové preteky, 200 m 
polohové preteky, 200 m prsia,100 m prsia. 
4x100 m štafeta voľný spôsob

3. miesto – 2 x 200 m prsia, 200 m voľný 
spôsob, 4x100 m štafeta polohové preteky

Juniorky 2010 - 2011
1. miesto – 2x50 m motýlik, 2x100 m poloho-

vé preteky, 3x200 m polohové preteky, 2x100  
m prsia, 2x50 m prsia, 200 m voľný spôsob

2. miesto – 100  m motýlik,100  m prsia, 
50  m motýlik

3. miesto – 200 m voľný spôsob, 50 m voľný 
spôsob, 100 m motýlik

Seniorky (OPEN) 2012
1. miesto – 200 m polohové preteky
2. miesto – 50 m motýlik, 400 m polohové 

preteky,100 m polohové preteky
3. miesto – 200 m polohové preteky, 2x100 m 

polohové preteky, 50 m motýlik, 200 m voľný 
spôsob 

Medzinárodné preteky
Majstrovstvá sveta v školskom plávaní 2011
3. miesto – 50 m prsia
6. miesto – 200 m polohové preteky
6. miesto – 50 m motýlik
7. miesto – 100 m motýlik

KATARÍNA MALÍKOVÁ

predstavujeme mladých úspešných ostrovských športovcov 

Agáta si s vodou od detstva tyká

Rok 2012 sa niesol v znamení športu, 
vrcholom boli olympijské hry v Londýne. 
Naša malá krajina tam získala cenné me-
daily aj v streleckom športe, o ktoré sa 
pričinili naše strelkyne Zuzka Štefečeková 
a Danka Barteková. Je to výsledok dlhodo-
bej poctivej prípravy na strelniciach, kde 
sa spolu s nimi zúčastňuje na streleckých 
podujatiach aj Michal Emil Miklovič. 

Brokovej streľbe v disciplíne SKEET sa ve-
nuje od roku 2008 s týmito výsledkami:

Rok 2008 - majstrovstvá Slovenska III. 
miesto – kadeti, rok 2009 majstrovstvá Slo-
venska I. miesto – chlapci do 14 rokov, rok 
2010 - víťaz VC ŠKP Trnava, rok 2011 maj-
strovstvá Slovenska - I. miesto – dorast, rok 
2012 - víťaz 3. kola extraligy a vytvorenie 
osobného rekordu 119/125.

Od dňa 29. júla 2012 je aj držiteľom no-
vého 2-násobného slovenského rekordu 119 
z 125 bodov v základnej skupine a finále 
119+25=144 bodov zo 150 dorastencov, jed-
notlivcov do 16 rokov vrátane. Zaregistrovaný 
na Slovenskom streleckom zväze pod číslom 
714/rek – 12.

Touto cestou ďakujem za sponzorskú pod-
poru od jednotlivých občanov a priateľov na-
šej obce.  

Ing. JOZEF MIKLOVIČ

Michal vystrieľal slovenský rekord

� Nádejný Michal Emil Miklovič na strelnici.

� Agáta sa pre svoju kondíciu venuje občas aj behu a lyžovaniu.
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futbalová jeseň 2012

Širší káder oproti 
minulým rokom

Pred novým futbalovým ročníkom sme sa 
posilnili o 5 exdorastnecov z Piešťan. Úvod 
nám nevyšiel, keď sme hneď v prvom kole 
prehrali doma s Ratnovcami. Odvtedy bolo 
naše domáce ihrisko nedobytnou pevnosťou, 
do konca jesennej časti sme nikomu nedovolili 
odviesť si ani bod. Keď k tomu pripočítame 10 
bodov dovezených zvonka, je z toho výborné 
druhé miesto, ktoré odzrkadľuje systémovú 
prácu trénera Bernarda Svetlíka. Konečne 
sa nám objavil strelec, Milan Klasovitý súpe-
rom nasúkal úctyhodných 14 gólov. Ďalšou 
zmenou je širší káder oproti minulým rokom, 
vďaka čomu sme nemali problém počas celej 
jesene s kvantitou hráčov, napriek viacerým 
zraneniam a trestom. Vyvinuli sme týmto na 
hráčov väčší tlak, ako sa dostať do základ-
nej zostavy, čo v určitých prípadoch viedlo 
k lepšej tréningovej morálke. Naopak, niektorí 
hráči sa boja o miesto vzdali vopred, a preto 
v súpiske figurovali len sporadicky. Formova-
niu mužstva pomohlo aj krátke predsezónne 
sústredenie v Belušských Slatinách.

Dorast premrhal príležitosť
Nakoľko dorastencov máme nedostatok, 

opäť sme hľadali spôsob, ako sa s niekým 
spojiť a umožniť im sa naďalej rozvíjať. Po 
dvoch rokoch spolupráce Trebatičania posta-
vili vlastné družstvo, tak sme sa dohodli na 
spolupráci s Krakovancami. Chlapci dostali 
možnosť hrať štvrtú ligu, ale nechopili sa 
jej dostatočne. Slabá tréningová morálka, 
dokonca neúčasť viacerých hráčov aj na 
majstrovských zápasoch, výsledkom čoho je 
nelichotivé posledné miesto so ziskom len 
dvoch bodov. Pevne veríme, že chlapci si uve-
domia, akú majú unikátnu príležitosť zahrať si 
krajskú súťaž a v jarnej časti sa budú správať 
zodpovednejšie. Pomôžu im aj hokejisti, ktorí 
už budú mať po sezóne.

Žiakom sa s Orvišťom darí
V kategórii žiakov je takisto nedostatok 

chlapcov, preto sme sa dohodli na spoločnom 
žiackom tíme s kolegami z Veľkého Orvišťa. 
Chlapci podávajú solídne výkony a po jesen-
nej časti im patrí šieste miesto so ziskom 22 
bodov. Počas jesene mužstvo hralo a tré-
novalo v Ostrove, v odvetnej časti to bude 
štadión u susedov.

Budujeme...
Z grantu od spoločnosti E-ON sme svoj-

pomocne pod dohľadom Ľ. Antolíka vybudo-
vali nové závlahy, ktoré sú zakopané priamo 
v trávnatej ploche ihriska. 

Z grantu od TTSK opravujeme kabíny roz-
hodcov, kde budú kompletne zrekonštruované 
rozvody vody a vymenený 30-ročný obklad 
a dlažba. Nakoľko grant nebol v dostatočnej 
výške, časť rekonštrukcie sme museli hradiť 
z vlastných zdrojov. Pomohol nám sponzor Mi-

roslav Labuda, ktorý daroval obklad a dlažbu.
Novinky o živote TJ si môžete tiež pozrieť 

na https://www.facebook.com/tjslovanostrov.
V januári pripravujeme 3. ročník plesu, 

ktorý sa bude konať 26.1.2013. Srdečne 
Vás pozývame! Ing. JURAJ BIELIK

Priebežné tabuľky ročníka 2012/2013

MUŽI
Oblastná súťaž, skupina B 

1. Sokolovce 15 13 1 1 61 : 16 40
2. Ostrov 15 10 1 4 38 : 36 31
3. Dvorníky 15 9 3 3 32 : 18 30
4. Bojničky 15 9 1 5 35 : 23 28
5. Ratnovce 15 7 5 3 38 : 22 26
6. Borovce 15 8 2 5 30 : 20 26
7. Dolný Lopašov 15 8 1 6 32 : 24 25
8. Prašník 15 8 1 6 29 : 24 25
9. Chtelnica 15 8 0 7 30 : 35 24

10. Veselé 15 5 5 5 19 : 27 20
11. Trakovice 15 5 2 8 22 : 29 17
12. Madunice 15 4 3 8 18 : 30 15
13. Šípkové 15 3 3 9 20 : 32 12
14. Červeník 15 3 2 10 26 : 35 11
15. H. Trhovište 15 2 1 12 27 : 50   7
16. D.Trhovište 15 1 3 11 15 : 51   6

ŽIACI
Oblastné majstrovstvá, skupina B 

1. Krakovany-Trebatice 13 13 0 0 93 : 5 39
2. Moravany 13 10 2 1 63 : 15 32
3. Siladice 13 10 1 2 102 : 20 31
4. Trakovice 13 8 1 4 53 : 20 25
5. Sokolovce-Jalšové 13 8 1 4 36 : 27 25
6.  V. Orvište-Ostrov 13 7 1 5 53 : 45 22
7. Malženice 13 7 0 6 40 : 17 21
8. Dubovany-Veselé 13 6 1 6 18 : 39 19
9. Veľké Kostoľany 13 5 1 7 36 : 30 16

10. Madunice 13 4 1 8 20 : 43 13
11. Dolný Lopašov 13 3 2 8 19 : 59 11
12. Dvorníky 13 2 1 10 12 : 82   7
13. Banka 13 2 0 11   9 : 70   6
14. Chtelnica 13 0 0 13 10 : 92   0

Domáce ihrisko nedobytnou pevnosťou

� Posedenie A-mužstva po skončení jesennej časti súťaže.


